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��������� 
 

ก����ก���	

��
���������������������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%
 
&���#���  ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������'  �+��#
����������� 
�กก�)������������,� �#�#�
��#$$�%
&���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������'  �+��#
����������� -�.��/ 1 1�� �/ 2 % ��-�
344��41����,����5����5���ก���ก64��4��� 7 ���ก����ก��������� ����.  
 
�����ก�����������ก
��
���
��� 
 ��ก��3� ���ก���#����*+'"����� �����ก���������7 ��-���$��ก�('
���1#�#3�*��ก��
������� 8 ��5�������* �ก3�*�����+��*����ก���!�����"����� 9���������+������� 8  ����. 
 n   3
�   
!����ก�)����������      
              X    3
�   ����;���� (mean) 
              S.D.  3
�   ��������4�����4�����D�� (standard deviation) 
              t           3
�   ���
 ��4����!���$
���1#�#"������;���� ��� t - test 
              F   3
�   ���
 ��4����!���$
���1#�#"������;���� ��� F - test 
              p-value  3
�   ����* �4����!���$
���1#�# 
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��ก
��
���
��������� 
 ��ก���#����*+'"�����"��344��41��  
!���� 192 -)  �����ก����������!�������
ก����ก�����������ก��,� 3 ���  ����. 
 ���
�� 1 "������&��
���7�"�������4344��41�� 
               ���
�� 2 �#����*+'+�����;����(mean)3�*����4�����4�����D�� (standard deviation) 
�����������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก 

���
�� 3 �#����*+'�����4�
��4�����4�
��4����3�ก����% �
!�3�ก��� ��� -�.��/
�������
��������������ก���������� ���ก���!������ % ��-���� t U test  (independent) 

���
�� 4 �#����*+'�����4�
��4�	

������4)���7 �3ก� ���) �1��&������ ��-�� ��"��#-� 
3�* �ก� �;���� 
���������������������ก���������� ���ก���!������ % �ก���#����*+'����
3������
��� ��� (one U way analysis of variance)   ������  F- test 
 
 ����� 1  �������"
#����$%��&��� ��'�����(
� 
  "������&��
���7�"�������4344��41������#
����5��� �	

��
���������������������
ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%
 &���#���  ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������'  
�+��#
����������� 
�กก�)������������,��#�#���#$$�%
&���# ��� ����'�#�()%�ก             
�(*��ก�������'  �+��#
����������� -�.��/ 1 1�� �/ 2   
!���� 192 �� 3� � ������� 3 
 
 
�
& 3  '�*&+,
����
�
 %�
��
-��������%.�ก�/0� ���10
&+,
'�ก 
� �#2 �
1/ 
             �(
�"
#���� �
��# ��3�%4  �
�
�
�
 �ก�*�5���1    

 

 

 
 

����������$% 
+,
��� 
(n =192) ���1�� 

1 
 
 
 

�#2 
     -�� 
     +$#� 

 
63 
129 

 
32.81 
67.19 

 ��� 192 100 
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����������$% 
+,
��� 
(n =192) ���1�� 

2 
 
 
 

�
1/ 
     21 - 30 �/ 
     31 - 40 �/ 
     41 - 50 �/ 
     51 - 60 �/ 

 
86 
73 
27 
6 

 
44.79 
38.02 
14.06 
3.13 

 ��� 192 100 

3 
 
 
 

�(
�"
#���� 
     %�       
     ���� 
     3�กก������ 
      +������� 

 
110 
72 
6 
4 

 
57.29 
37.50 
3.13 
2.08 

 ��� 192 100 

4 
 
 
 

��3�%4 
     �/  1      
     �/  2 

 
90 
102 

 
46.88 
53.12 

 ��� 192 100 

5 
 
 
 

�
�
�
�
 
     ก��4�#+��ก����ก��      
     �#
��3�*��*��#���ก����ก�� 
     �
�%�%���3�*�5�����ก����ก�� 
     +��ก����3�*ก����� 
     ก����ก�� 

 
96 
25 
33 
29 
9 

 
50.00 
13.02 
17.19 
14.10 
4.69 

 ��� 192 100 



 56 

 

 
 
�ก�����
��  3  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
ก�)����������
!����  192 �� 
!�3�ก

��,����-�� 63 �� �# ��,������* 32.81  ���+$#� 129 �� �# ��,������* 67.19 ��5��
!�3�ก
������) 21 - 30 �/ ��
!���� 86 �� �# ��,������* 44.79  ���) 31 - 40 �/ ��
!���� 73 ��       
�# ��,������* 38.02   ���) 41 - 50 �/ ��
!���� 27 �� �# ��,������*  14.06  ���) 51 - 60 �/      
��
!����  6 �� �# ��,������*  3.13  
!�3�ก����1��&������ �1��*&��%�   ��
!���� 110 �� 
�# ��,������*  57.29 �1��*&������ ��
!����  72 �� �# ��,������*  37.50  �1��*&��
3�กก������ ��
!����  6 �� �# ��,������* 3.13  �1��*&��+���������
!����  4 �� �# ��,������* 
2.08  
!�3�ก�����"��#-�
����ก��  ��"�ก��4�#+��ก����ก�� ��
!����  96 �� �# ��,������* 
50.00  ��"��#-��#
��3�*��*��#���ก����ก�� ��
!���� 25 �� �# ��,� 13.02  ��"��#-�
�
�%�%���3�*�5�����ก����ก�� ��
!���� 33 �� �# ��,������* 17.19 ��"��#-�+��ก����3�*ก��
��� ��
!����  29 �� �# ��,������* 14.10 ��"��#-�ก����ก�� ��
!����  9 �� �# ��,������* 
4.69  
!�3�ก����ก� �;����  �ก� �;��������ก��� 3.33 ��
!���� 43  ��  �# ��,������* 22.40   

 
 

����������$% 
+,
��� 
(n =192) ���1�� 

6 
 
 
 

�ก�*�5���1 
     <  3.33 
     3.33 U 3.66 
     > 3.66  

 
43 
91 
58 

 
22.40 
47.40 
30.21 

 ��� 192 100 

7 
 
 
 

�
��# 
     ��4��-ก����� 
     ��4��-ก���5�� 8 
     ���ก�����-ก����� 
     ���ก�����-ก�� �5�� 8 
     ��������
��� 
     �5�� 8 

 
95 
19 
18 
19 
20 
21 

 
49.48 
9.90 
9.38 
9.90 

10.42 
10.94 

 ��� 192 100 
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�ก� �;���� 3.33 1�� 3.66  ��
!����  91 �� �# ��,������* 47.40  �ก� �;������กก���  3.66          
��
!���� 58 �� �# ��,������* 30.21  3�*��5��
!�3�ก�����-�� ��4��-ก����� ��
!���� 95 �� 
�# ��,������* 49.48  ��4��-ก���5�� 87 �3ก� �!���
 ���4�� ��
!���� 19 �� �# ��,������* 9.90  
���ก�����-ก����� ��
!���� 18 �� �# ��,������* 9.38 ���ก�����-ก���5�� 87 �3ก� ���ก���
�+��#
�����  ��
!����  19 �� �# ��,������* 9.90  ��������
���  ��
!����  20  �� �# ��,������* 
10.42  �5��8 7 �3ก� ���
�����7��7 �
!���� ��*��`' a)�ก#
������� ��ก
���-��������+��#
�������
!���� 
21 �� �# ��,������*  10.94 
 
 �����  2  �
���
����
�0
�5���1(mean)'���0
����1&����
 �C
� (standard deviation)  
              ��
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���&��&�
�
 %�
��
-� "
�#
�2�               
              2��1�#
��/-�ก 
   "������ก����ก�4�����������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%
         
&���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' �+��#
�����������  3� � �������  4 - 12 
 
 
�
& 4  '�*&�0
�5���1 �0
����1&����
 �C
� '����
�#������ก
����1����*��1ก
� 
             �,
 ���&��&�
�
 %�
��
-� "
�#
�2� 2��1�#
��/-�ก ���2Kก�
2
� �� 
             ��
�
�1
��1���2��  -*1"
#��� 

 
 

 
 ��� 

 
���'��*ก�4��� ��� 

(n=192) 

  X  S.D. 

 
�* �4 

 

1 
2 
 
3 
4 
5 
 

ก����c %�ก�����ก���������� 
����%�
���'"���������ก����,���������
����
��*�#
a#&�� 
�����# �#��#��3�*���#��*��ก���������� 
������4�# -�4���ก���������� �������� 
������ก��ก���������� 

4.00 
4.00 

 
4.14 
3.83 
4.35 

 

0.45 
0.57 

 
0.71 
0.58 
0.54 

 

��ก 
��ก 

 
��ก 
��ก 
��ก 
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�
& 4  ( 0�) 

  
 
�ก����� 4 3� ��+��+6���������������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%

ก�)��&���#���  ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������'  �+��#
����������� % �����������* �4��ก 
(X  = 3.98, S.D. = 0.39 ) ��5���#
��(���,����'��*ก�4��� ����4��� ���
��������;�����* �4��ก
�5�  ���
�� 5 ������ก��ก���������� (X  = 4.35, S.D. = 0.54) ��������5�    ���
�� 3 �����# �#��#��
3�*���#��*��ก���������� (X  = 4.14, S.D. = 0.71)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ��� 

 
���'��*ก�4��� ��� 

(n=192) 

  X  S.D. 

 
�* �4 

 

6 
7 
8 

�����# ���������' 
ก������������3�� � 
���������1��ก���-�
�ก�*"�.��5.�D��3�*

�ก�*��ก��3ก��	$+� 

3.82 
4.10 
3.96 

0.47 
0.46 
0.56 

��ก 
��ก 
��ก 

 ����5���1 3.98 0.39 ��ก 
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�
& 5  '�*&�0
�5���1 �0
����1&����
 �C
� '����
�#������ก
����1����*��1 
             ก
��,
 ���&��&�
�
 %�
��
-� "
�#
�2� 2��1�#
��/-�ก ���2Kก�
2
� �� 
             ��
�
�1
��1���2��   *�
�ก
��%L*-�ก
���0ก
����1���� 

 
 
�ก����� 5 3� ��+��+6���������������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%
 
&���#���  ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������'  �+��#
�����������  ���ก����c %�ก�� ���ก��
��������% �&������������* �4��ก (X  = 4.00, S.D. = 0.45)��5���#
��(���,����"���4���"��
����
����;�����* �4��ก�5� "��
�� 1 "����
���#� �
��
*3�ก������������# �+6�ก�4����5�� (X  = 4.48,     
S.D. = 0.60) ��������5� "��
�� 2 "����
��������ก�*�5��5������ก�����������#���+��8��������                
(X  = 4.32, S.D. = 0.68) 3�* "��
��������;�����* �4���ก���  �5� "�� 7 "����
���45��+����         

��
*�� �)�3�ก������������# �+6�ก�4����5��(X  = 3.20, S.D. = 1.28) 
 
 

 
"�� 

 
ก����c %�ก�����ก���������� 

(n=192) 

  X  S.D. 

 
�* �4 

 

1 
 
2 
 
3 
4 
5 
 
6 
 
7 

"����
���#� �
��
*3�ก������������# �+6�ก�4����5�� 
"����
��������ก�*�5��5������ก�����������#���+��8
�������� 
"����
�������1�����4�!��#
��('
�ก����5�� 
"����
��-�4��ก���������
�ก+�����)  
"����
����ก��+����������#����#�
�ก3+����������
���� 8 
��5��"����
������������"����
��-�4����+����5�
��
��#�������������+�3ก������ 
"����
���45��+����
��
*�� �)�3�ก�����������
�# �+6�ก�4����5�� 

4.48 
 

4.32 
 

4.27 
3.70 
4.16 

 
3.85 

 
3.20 

 

0.60 
 

0.68 
 

0.61 
0.83 
0.75 

 
0.82 

 
1.28 

 

��ก 
 

��ก 
 

��ก 
��ก 
��ก 

 
��ก 

 
���ก��� 

 ����5���1 4.00 0.45 ��ก 
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�
& 6  '�*&�0
�5���1 �0
����1&����
 �C
�  '����
�#������ก
����1����*��1 
             ก
��,
 ���&��&�
�
 %�
��
-� "
�#
�2� 2��1�#
��/-�ก ���2Kก�
2
� �� 
             ��
�
�1
��1���2��   *�
��� �-���2����& ���&��ก
��%.�������1������ 
             %���
�M
"
# 

 
 
�ก����� 6 3� ��+��+6���������������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%
 
&���#���  ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������'  �+��#
�����������  �������%�
���'             
"���������ก����,���� �����
������*�#
a#&��% �&������������* �4��ก ( X  = 4.00,             
S.D. = 0.57) ��5���#
��(���,����"���4���"��
��������;�����* �4��ก�5� "��
�� 2 "����
�����
�*7�
����+�
�������������#����.��+�7 � (X  = 4.08, S.D.= 0.72) ��������5� "��
�� 3 "����
����,���
����
����ก�*�5��5������ก�������(X  = 4.08, S.D. = 0.68) 
 
 
 
 
 
 

 
"�� 

 
����%�
���'"���������ก����,���������
����

��*�#
a#&�� 
(n=192) 

  X  S.D. 

 
�* �4 

 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 

"����
��34��������ก����ก��������� ���
����� 
"����
�����
�*7�����+�
�������������#����.�
�+�7 � 
"����
����,���
��������ก�*�5��5������ก��
����� 
"����
�����������#������8 ��������% �7��������
���4����4 

3.92 
 

4.08 
 

4.08 
 

3.93 
 

0.73 
 

0.72 
 

0.68 
 

0.88 
 

��ก 
 

��ก 
 

��ก 
 

��ก 
 

 ����5���1 4.00 0.57 ��ก 
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�
& 7  '�*&�0
�5���1 �0
����1&����
 �C
� '����*����
�#������ก
����1����*��1 
             ก
��,
 ���&��&�
�
 %�
��
-� "
�#
�2� 2��1�#
��/-�ก ���2Kก�
2
� �� 
             ��
�
�1
��1���2��   *�
���
��
*�
��
��'�����
�����ก
����1���� 

  
 
 
 
 
 
 
 

 
"�� 

 
�����# �#��#��3�*���#��*��ก���������� 

(n=192) 

  X  S.D. 

 
�* �4 

 

1 
 
 
2 
3 
 
4 
 
5 
 
6 
 
7 

"����
���-������# ���������'��������
+��ก+������344���
��7 ���4��4+���
�ก
��
���' 
"����
��-�43���+���������������� 8 
"����
�������1���������#���+�� 8 
�ก+�����) 
+�5�
�ก ��479�'���� 8 
"����
��7��ก���3� ������# �+6�"������� 
��������7������ 
"����
���-5����������������ก��ก
�������1��������
7 ���ก+�������� 
"����
��7��ก���
*���������# 
��3�ก����
�ก
����5�� 
"����
��ก���1������5�����#��
��"����
��7����
������� 

4.06 
 
 

4.07 
4.14 

 
3.10 

 
4.30 

 
3.36 

 
3.89 

 

0.72 
 
 

0.66 
0.71 

 
1.12 

 
0.77 

 
0.97 

 
0.92 

 

��ก 
 
 

��ก 
��ก 

 
���ก��� 

 
��ก 

 
���ก��� 

 
��ก 

 ����5���1 4.14 0.71 ��ก 
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�ก����� 7 3� ��+��+6���������������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%

ก�)�� &���#���  ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������'  �+��#
�����������  ��������# �#��#��3�* 
���#��*��ก����������% �&������������* �4��ก (X  = 4.14, S.D.= 0.71) ��5���#
��(���,�    
���"���4���"��
��������;�����* �4��ก�5� "��
�� 5 "����
���-5����������������ก��ก  
�������1��������
7 ���ก+�������� (X  = 4.30, S.D. = 0.77) ��������5� "��
�� 3 "����
�������1���������#���+�� 8 

�ก+�����) +�5�
�ก���79�'����8  (X  = 4.14, S.D. = 0.71) 3�* "��
��������;�����* �4���ก��� 
�5� "�� 4 "����
��7��ก���3� ������# �+6�"������� ��������7������ ( X  = 3.10,             
S.D. = 1.12)  
 
 
�
& 8  '�*&�0
�5���1 �0
����1&����
 �C
� '����
�#������ก
����1����*��1 
             ก
��,
 ���&��&�
�
 %�
��
-� "
�#
�2� 2��1�#
��/-�ก ���2Kก�
2
� �� 
             ��
�
�1
��1���2��   *�
���
�����
*��� 0�ก
����1����*��1 ���& 

 
"�� 

 
������4�# -�4���ก���������� �������� 

(n=192) 

  X  S.D. 

 
�* �4 

 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
5 
 
6 
 
 

"����
�������1��������7 � ���������ก5�4
)ก
��5���
��"����
������ก��
*�������� 
��5��"����
��7 ���4��4+����+�
!����"����
��

*
!��+����6

������3�*����*�#
a#&�� 
ก����"��-�.������"����
��
*
4
��4
�����
ก�������������� 
+���
�ก��������6
"����
��
*4��
�ก��)�ก��
�����
)ก���.���5������������"���
�+�ก�4����� 
1��"����
�����
����5����  "����
��
*����
+����5�3�*
!������"���
 �������� 
3�����7�����6
"����
��
*������
!����-#.�
��.��+��!���6
 

3.94 
 

4.03 
 

3.45 
 

3.50 
 

3.91 
 

4.15 
 

0.84 
 

0.69 
 

0.88 
 

0.91 
 

0.76 
 

0.77 
 

��ก 
 

��ก 
 

���ก��� 
 

���ก��� 
 

��ก 
 

��ก 

 ����5���1 3.83 0.58 ��ก 
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�ก����� 8 3� ��+��+6���������������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%
 
&���#���  ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������'  �+��#
�����������  ���������4�# -�4���ก��
�������� ��������% �&������������* �4��ก (X  = 3.83, S.D. = 0.58)  ��5���#
��(���,����"��
�4���"��
��������;�����* �4��ก�5� "��
�� 6 3�����7�����6
"����
��
*������
!����-#.���.��+��!���6

(X  = 4.15, S.D. = 0.77) ��������5� "��
�� 2 ��5��"����
��7 ���4��4+����+�
!����"����
��
*

!��+����6

������3�*����*�#
a#&�� (X  = 4.03, S.D. = 0.69) 3�* "��
��������;�����* �4���
ก����5� "�� 3 ก����"��-�.������"����
��
*
4
��4
�����ก��������������( X  = 3.45,              
S.D. = 0.88)  
 
 
�
& 9  '�*&�0
�5���1 �0
����1&����
 �C
� '����
�#������ก
����1����*��1 
             ก
��,
 ���&��&�
�
 %�
��
-� "
�#
�2� 2��1�#
��/-�ก ���2Kก�
2
� �� 
             ��
�
�1
��1���2��   *�
���
���ก��ก
����1���� 

 
 

 
"�� 

 
������ก��ก���������� 

(n=192) 

  X  S.D. 

 
�* �4 

 

1 
 
2 
3 
 
4 
 
5 
 

 

��5��"����
���4"���������4
����� "����
��

*������4
!������"���

��
� 
"����
���-5�����ก������������,��#��
���!���$��-��#� 
"����
������������ก��
��
*������������
��� ���� 
"����
���-5�����4)���
���ef������ef�����,�4)���
��
����ก���� 
"����
���-5�����ก�����������+���ก"�.�
*�!�7����
��
�����)(&�� 

3.99 
 

4.48 
4.28 

 
4.47 

 
4.53 

 

0.74 
 

0.66 
0.76 

 
0.72 

 
0.63 

 

��ก 
 

��ก 
��ก 

 
��ก 

 
��ก
���)  

 ����5���1 4.35 0.54 ��ก 
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�ก����� 9 3� ��+��+6���������������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%
 
&���#���  ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������'  �+��#
�����������  ���������ก��ก����������% �
&������������* �4��ก (X  = 4.35, S.D. = 0.54) ��5���#
��(���,����"���4���"��
��������;����
�* �4��ก
���) �5� "��
��  5 "����
���-5�����ก�����������+���ก"�.�
*�!�7������
�����)(&��               
(X  = 4.53, S.D. = 0.63) ��������5� "��
�� 2 "����
���-5�����ก������������,��#��
���!���$��-��#�  
(X  = 4.48, S.D. = 0.66)  
 
 
�
& 10  '�*&�0
�5���1 �0
����1&����
 �C
�  '����
�#������ก
����1����*��1 
              ก
��,
 ���&��&�
�
 %�
��
-� "
�#
�2� 2��1�#
��/-�ก ���2Kก�
2
� �� 
              ��
�
�1
��1���2��   *�
���
��
*���
&����� 

 

 
"�� 

 
�����# ���������' 

(n=192) 

  X  S.D. 

 
�* �4 

 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
5 
 
6 
 
7 

"� ���
� �-�4�������� �#� � �+��  8  3�*�!���
��*�)ก�'�-�ก�4ก������� 
"����
�������1�# �#a�ก�����������#���+��8 ���
�����7 � 
1��"����
�������7���"���
"����
��ก6
*7�����

���#-���.� 
��5��"����
��7 ���4��4+����+�
!������� ���
"����
��
*
!�7 �7�� ���ก 
��5��"����
���
��	$+���ก������� "����
��
*
+�
��3ก�7"�	$+��+��)���� 
"����
���+6� ���ก�4�����# 
���������ef������5�
����!� 
��5��"����
��
!����ก�)��"����
��
*����
3��
���+��8��5���+�ก�)����*�4���!���6
 

4.21 
 

3.89 
 

3.21 
 

3.13 
 

4.07 
 

4.15 
 

4.07 
 

0.66 
 

0.83 
 

1.33 
 

1.15 
 

0.64 
 

0.82 
 

0.69 
 

��ก 
 

��ก 
 

���ก��� 
 

���ก��� 
 

��ก 
 

��ก 
 

��ก 

 ����5���1 3.82 0.47 ��ก 
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�ก����� 10 3� ��+��+6���������������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%
 
&���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������'  �+��#
����������� ��������# ���������'% �
&������������* �4��ก (X  = 3.82, S.D.= 0.47) ��5���#
��(���,����"���4���"��
��������;����
�* �4��ก�5� "��
��  1 "����
��-�4���������#���+�� 8 3�*�!�����*�)ก�'�-�ก�4ก�������                  
(X  = 4.21, S.D.= 0.66) ��������5� "��
�� 6 "����
���+6� ���ก�4�����# 
���������ef������5�����!� 
(X  = 4.15, S.D.= 0.82) 3�*"��
��������;�����* �4���ก����5� "�� 4 ��5��"����
��7 ���4��4+���
�+�
!������� ���"����
��
*
!�7 �7�� ���ก (X  = 3.13, S.D. = 1.15) 
 
 
�
& 11  '�*&�0
�5���1 �0
����1&����
 �C
�  '����
�#������ก
����1����*��1 
              ก
��,
 ���&��&�
�
 %�
��
-� "
�#
�2� 2��1�#
��/-�ก ���2Kก�
2
� �� 
              ��
�
�1
��1���2��   *�
�ก
���&��
� ��'&0*� 

 

 
"�� 

 
 ���ก������������3�� � 

(n=192) 

  X  S.D. 

 
�* �4 

 

1 
2 
3 
4 
 
5 
 
6 
 
7 

"����
����,�����ef+����������� -��#� 
�����"��"����
����,��#��
��"����
��ก!�+� 7 � 
"����
���������)"��5���# 1�������"������� 
"����
���# ����	$+�
���ก# "�.���,��#��
��
��
��
7���-��)����� 
"����
���������-5����������# ��� ��-��#�
����+���������������#������ 8  �"�.� 
"����
�������������7 �% �
��7���������������#��
�+��8 
��3���*�/"����
�����������#���+��8+��������
 �������� 
 

4.27 
4.31 
4.27 
4.18 

 
4.43 

 
3.20 

 
4.01 

 

0.64 
0.76 
0.75 
0.72 

 
0.67 

 
1.41 

 
0.78 

 

��ก 
��ก 
��ก 
��ก 

 
��ก 

 
���ก��� 

 
��ก 

 ����5���1 4.10 0.46 ��ก 
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�ก����� 11 3� ��+��+6���������������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%
 
&���#���  ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������'  �+��#
�����������  ���ก������������3�� �
% �&������������* �4��ก (X  = 4.10, S.D. = 0.46) ��5���#
��(���,����"���4���"��
����
����;�����* �4��ก�5� "��
�� 5  "����
���������-5����������# ��� ��-��#�����+���������������#��
���� 8  �"�.� (X  = 4.43, S.D. = 0.67) ��������5� "��
�� 2 �����"��"����
����,��#��
��"����
��
ก!�+� 7 � (X  = 4.31, S.D. = 0.76) 3�* "��
��������;�����* �4���ก����5� "�� 6 "����
��������
�����7 �% �
��7���������������#���+��8 (X  = 3.20, S.D. = 1.41) 
 
 
�
& 12  '�*&�0
�5���1 �0
����1&����
 �C
�  '����
�#������ก
����1����*��1 
              ก
��,
 ���&��&�
�
 %�
��
-� "
�#
�2� 2��1�#
��/-�ก ���2Kก�
2
� �� 
              ��
�
�1
��1���2��   *�
���
��
�
�(��ก
������ก����3�#O3�C
�'����ก�� 
              ��ก
�'ก�%P��
 

 
 

 
"�� 

 
 ������������1��ก���-�
�ก�*"�.��5.�D��

3�*
�ก�*��ก��3ก��	$+� 
(n=192) 

  X  S.D. 

 
�* �4 

 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
5 
 

     

"����
��7��ก���3� ������# �+6�ก���
�����# ������7��1�ก���� 
"����
����ก������+��	$+��ก# "�.�% �7��
������3ก�7" 
"����
���-5�����ก���# 3ก��	$+���,��#��
��
��

�����������1 
"����
�������13ก��	$+��;��*+���7 �% ��-�
��*�4ก��('
�������� 
��5���ก# �	$+�"�.�"����
��
*�#����*+'3�*+�
���+�)3�*+�3��
��ก��3ก�7" �������� 
 

3.32 
 

3.58 
 

4.21 
 

4.13 
 

4.11 
 

1.12 
 

1.24 
 

0.73 
 

0.75 
 

0.74 
 

��ก 
 

��ก 
 

��ก 
 

��ก 
 

��ก 
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�
& 12  ( 0�) 

 
 
�ก����� 12 3� ��+��+6���������������ก���������� ���ก���!������"���#�#���#$$�%
       
&���#���  ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������'  �+��#
�����������  ������������1��ก���-�

�ก�*"�.��5.�D��3�*
�ก�*��ก��3ก��	$+�% �&������������* �4��ก (X  = 3.96, SD = 0.56) 
��5���#
��(���,����"���4���"��
��������;�����* �4��ก�5� "��
�� 7  "����
�������1�!�����������
��
�����7���*�)ก�'�-����������5����*ก�4��-�� (X  = 4.41, SD = 0.67) ��������5� "��
�� 3 
"����
���-5�����ก���# 3ก��	$+���,��#��
��
��
�����������1 (X  = 4.21, SD = 0.73)  
 
 ����� 3  �
���
����%��1����1���
�' ก 0
&-*1+,
'�ก 
� �#2 ��3�%4����0&�� 0���
� 
             #������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& -*1����0
 t Q test  (independent) 
  �����4�
��4����3�ก����"�����3�*-�.��/ 
���������������������ก���������� ���
ก���!������"���#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' �+��#
�����
������  3� � �������  13 - 30 
 
 
 
 
 
 

 
"�� 

 
 ������������1��ก���-�
�ก�*"�.��5.�D��

3�*
�ก�*��ก��3ก��	$+� 
(n=192) 

  X  S.D. 

 
�* �4 

 

6 
7 

"����
��-�4�# �����ก��3ก��	$+� 
"����
�������1�!�����������
�������7�
��*�)ก�'�-����������5����*ก�4��-�� 
 

3.97 
4.41 

 

0.79 
0.67 

 

��ก 
��ก 

 ����5���1 3.96 0.56 ��ก 
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�
& 13  �%��1����1���
�' ก 0
&��&�#2����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
              ก
��,
 ���&  -*1"
#��� 
 

 
 ��� 

 
���'��*ก�4��� ��� 

���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
2 
 
3 
 
4 
 
5 
6 
7 
8 

ก����c %�ก�����ก���������� 
����%�
���'"���������ก��
��,���������
������*�#
a#&�� 
�����# �#��#��3�*���#��*��ก��
�������� 
������4�# -�4���ก����������
 �������� 
������ก��ก���������� 
�����# ���������' 
ก������������3�� � 
���������1��ก���-�
�ก�*"�.�
�5.�D��3�*
�ก�*��ก��
3ก��	$+� 
 

4.05 
4.08 

 
3.87 

 
3.89 

 
4.35 
3.78 
4.10 
3.95 

0.44 
0.58 

 
0.44 

 
0.57 

 
0.57 
0.46 
0.46 
0.54 

 

3.97 
3.96 

 
3.84 

 
3.80 

 
4.35 
3.83 
4.09 
3.97 

 

0.45 
0.56 

 
0.45 

 
0.59 

 
0.54 
0.47 
0.47 
0.56 

 

1.156 
1.329 

 
0.468 

 
1.001 

 
0.041 
0.716 
0.047 
0.273 

 
 

0.249 
0.186 

 
0.641 

 
0.318 

 
0.966 
0.475 
0.962 
0.785 

 

 ����5���1 3.99 0.38 3.97 0.39 0.437 0.663 
 
 
�ก����� 13 �����4�
��4����3�ก����"�����
���������������������ก���������� ���
ก���!������% �&������4���7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,���� ����4��� 
)ก ���       
7��3�ก����ก��
���1#�# 
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�
& 14  �%��1����1���
�' ก 0
&��&�#2����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
�ก
��%L*-�ก
���0ก
����1���� 
 

"�� ก����c %�ก�����ก���������� 
���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
5 
 
6 
 
 
7 
 

"����
���#� �
��
*3�ก�����������
�# �+6�ก�4����5�� 
"����
��������ก�*�5��5������ก��
���������#���+��8�������� 
"����
�������1�����4�!��#
��('

�ก����5�� 
"����
��-�4��ก���������
�ก
+�����)  
"����
����ก��+����������#����#�

�ก3+�������������� 8 
��5��"����
������������"����
��-�4
����+����5�
����#�������������+�3ก�
����� 
"����
���45��+����
��
*�� �)�
3�ก������������# �+6�ก�4����5�� 
 

4.56 
 

4.44 
 

4.38 
 

3.63 
 

4.29 
 

4.02 
 
 

 3.05 
 

0.53 
 

0.64 
 

0.63 
 

0.83 
 

0.71 
 

0.68 
 
 

1.34 
 

4.45 
 

4.26 
 

4.22 
 

3.74 
 

4.09 
 

3.78 
 
 

3.27 
 

0.62 
 

0.69 
 

0.60 
 

0.82 
 

0.76 
 

0.87 
 
 

1.25 
 

1.157 
 

1.743 
 

1.747 
 

0.800 
 

1.680 
 

1.927 
 
 

1.139 
 

0.249 
 

0.083 
 

0.082 
 

0.425 
 

0.095 
 

0.038* 
 
 

0.256 
 

 ����5���1 4.05 0.44 3.97 0.45 1.156 0.249 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 

 
�ก����� 14 �����4�
��4����3�ก����"�����
���������������������ก����������     
 ���ก���!������  ���ก����c %�ก�����ก����������% �&������4���7��3�ก����ก��
���1#�#              
��5���#
��(���,����"���4����� ���"��
��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 6 ��5��"����
������������
"����
��-�4����+����5�
����#�������������+�3ก������ ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
��
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�* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
���#� �
��
*3�ก������������# �+6�ก�4
����5�� 3�*"�� 2 "����
��������ก�*�5��5������ก�����������#���+��8�������� 
 
 
�
& 15  �%��1����1���
�' ก 0
&��&�#2����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
��� �-���2����& ���&��ก
��%.�������1������%���
�M
"
# 
 

"�� 
����%�
���'"���������ก����,�

��������
������*�#
a#&�� 
���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
 

"����
��34��������ก����ก��
������� �������� 
"����
�����
�*7�����+�
��
�����������#����.��+�7 � 
"����
����,���
��������
ก�*�5��5������ก������� 
"����
�����������#������8 ��������
% �7�����������4����4 

 

3.95 
 
4.10 
 
4.11 
 
4.16 
 

0.81 
 

0.71 
 

0.72 
 

0.81 
 

3.90 
 

4.07 
 

4.06 
 

3.82 
 

0.69 
 

0.72 
 
0.66 
 
0.90 
 

0.471 
 

0.232 
 

0.470 
 

2.525 
 

0.638 
 

0.818 
 

0.639 
 

0.012* 
 

 ����5���1 4.08 0.58 3.96 0.56 1.329 0.186 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก����� 15 �����4�
��4����3�ก����"�����
���������������������ก����������     
 ���ก���!������  �������%�
���'"���������ก����,���������
������*�#
a#&��% �&������4���
7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4����� ���"��
��3�ก����ก�� 1 �� 4 "�� �5� "�� 4 
"����
�����������#������8 ��������% �7�����������4����4 ������3�ก����ก�������������!���$    

���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
��34��������ก����ก��
������� �������� 3�*"�� 2 "����
�����
�*7�����+�
�������������#����.��+�7 �  
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�
& 16  �%��1����1���
�' ก 0
&��&�#2����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
���
��
*�
��
��'�����
�����ก
����1���� 
 

"�� 
�����# �#��#��3�*���#��* 

��ก���������� 
���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
 
2 
 
3 
 
 
4 
 
5 
 
6 
 

  7 
 

"����
���-������# ���������'���
�����+��ก+������344���
��
7 ���4��4+���
�ก��
���' 
"����
��-�43���+������������ 
���� 8 
"����
�������1���������#���+�� 8 

�ก+�����) +�5�
�ก���79�' 
���� 8 
"����
��7��ก���3� ������# �+6�
"������� ��������7������ 
"����
���-5����������������ก��ก
��
�����1��������7 ���ก+�������� 
"����
��7��ก���
*���������# 
��
3�ก����
�ก����5�� 
"����
��ก���1������5�����#��
��
"����
��7����������� 

4.17 
 
 

4.19 
 

4.11 
 
 

3.10 
 

4.35 
 

3.29 
 

3.87 

0.71 
 
 

0.64 
 

0.76 
 
 

1.23 
 

0.77 
 

1.13 
 

0.92 

4.00 
 
 

4.01 
 

4.16 
 
 

3.11 
 

4.28 
 

3.40 
 

3.90 

0.73 
 
 

0.67 
 

0.68 
 
 

1.06 
 
0.77 

 
0.89 

 
0.92 

1.573 
 
 

1.802 
 

0.404 
 
 

0.077 
 

0.594 
 

0.785 
 

0.185 
 

0.117 
 
 

0.073 
 

0.687 
 
 

0.938 
 

0.553 
 

0.471 
 

0.853 
 

 ����5���1 3.87 0.44 3.84 0.45 0.468 0.641 

 
 
�ก����� 16 �����4�
��4����3�ก����"�����
���������������������ก����������     
 ���ก���!������ ��������# �#��#��3�*���#��*��ก����������% �&������4���7��3�ก����ก��     

���1#�#
�� ��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
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�
& 17  �%��1����1���
�' ก 0
&��&�#2����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
���
�����
*��� 0�ก
����1����*��1 ���& 
 

"�� 
������4�# -�4���ก���������� 

 �������� 
���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
 
2 
 
 
3 
 
4 
 
 
5 
 

 

"����
�������1��������7 � ���
������ก5�4
)ก��5���
��"����
��
����ก��
*�������� 
��5��"����
��7 ���4��4+����+�

!����"����
��
*
!��+����6


������3�*����*�#
a#&�� 
ก����"��-�.������"����
��
*
4
��
4
�����ก�������������� 
+���
�ก��������6
"����
��
*
4��
�ก��)�ก�������
)ก���.���5��
����������"���
�+�ก�4����� 
1��"����
�����
����5����  "����
��

*����+����5�3�*
!������"���

 �������� 
 

3.94 
 
 

4.06 
 
 

3.60 
 

3.60 
 
 

4.02 
 
 

0.88 
 
 

0.74 
 
 

0.85 
 

0.83 
 
 

0.73 
 
 

3.94 
 
 

4.01 
 
 

3.38 
 

3.45 
 
 

3.86 
 
 

0.82 
 
 

0.67 
 
 

0.89 
 

0.94 
 
 

0.78 
 

0.011 
 
 

0.525 
 
 

1.677 
 

1.099 
 
 

1.326 
 
 

0.991 
 
 

0.600 
 
 

0.101 
 

0.273 
 
 

0.186 
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�
& 17  ( 0�) 
 

"�� 
������4�# -�4���ก���������� 

 �������� 
���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

6 
 

 

3�����7�����6
"����
��
*������

!����-#.���.��+��!���6
 

4.11 
 

0.72 
 

4.16 
 

0.79 
 

0.438 
 

0.662 
 

 ����5���1 3.89 0.57 3.80 0.59 1.001 0.318 
 
 
�ก����� 17 �����4�
��4����3�ก����"�����
���������������������ก����������
 ���ก���!������  ���������4�# -�4���ก���������� ��������% �&������4���7��3�ก����ก��

���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
 
 
�
& 18  �%��1����1���
�' ก 0
&��&�#2����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
���
���ก��ก
����1���� 
 

"�� ������ก��ก���������� 
���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
 
2 
 
3 
 
4 

��5��"����
���4"���������4
����� 
"����
��
*������4
!������"���


��
� 
"����
���-5�����ก������������,��#��
��
�!���$��-��#� 
"����
������������ก��
��
*�����
���������� ���� 
"����
���-5�����4)���
���ef������ef���
��,�4)���
������ก���� 

4.08 
 
 

4.46 
 

4.22 
 

4.48 
 

0.70 
 
 

0.69 
 

0.85 
 

0.64 

3.95 
 
 

4.50 
 

4.30 
 

4.47 
 

0.76 
 
 

0.64 
 

0.71 
 

0.76 
 

1.105 
 
 

0.355 
 

0.685 
 

0.099 
 

0.270 
 
 

0.723 
 

0.494 
 

0.921 
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�
& 18  ( 0�) 
 

"�� ������ก��ก���������� 
���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

5 "����
���-5�����ก�����������+���ก"�.�

*�!�7������
�����)(&�� 

4.52 
 

0.64 
 

4.53 
 

0.63 
 

0.034 
 

0.973 
 

 ����5���1 4.35 0.57 4.35 0.54 0.041 0.966 
 
 
�ก����� 18 �����4�
��4����3�ก����"�����
���������������������ก����������
 ���ก���!������  ���������ก��ก���������� % �&������4���7��3�ก����ก��
���1#�#             
��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
 
 
�
& 19  �%��1����1���
�' ก 0
&��&�#2����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
���
��
*���
&�����  
 

"��  ��������# ���������'  
���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
2 
 
3 
 
4 

"����
��-�4���������#���+�� 8 3�*
�!�����*�)ก�'�-�ก�4ก������� 
."����
�������1�# �#a�ก����������
�#���+��8 ��������7 � 
1��"����
�������7���"���
"����
��ก6

*7�����
���#-���.� 
��5��"����
��7 ���4��4+����+�

!������� ���"����
��
*
!�7 �7��
 ���ก 

4.19 
 

3.95 
 

3.08 
 

2.79 

0.64 
 

0.77 
 

1.39 
 

1.06 
 

4.22 
 

3.86 
 

3.27 
 

3.29 
 

0.68 
 

0.85 
 

1.30 
 

1.15 
 

0.336 
 

0.722 
 

0.939 
 

2.851 
 

0.738 
 

0.471 
 

0.349 
 

0.005 
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�
& 19  ( 0�) 
 

"��  ��������# ���������'  
���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

5 
 
 
6 
 
7 

��5��"����
���
��	$+���ก������� 
"����
��
*+�
��3ก�7"�	$+��+�
�)���� 
"����
���+6� ���ก�4�����# 
��������
�ef������5�����!� 
��5��"����
��
!����ก�)��"����
��
*
����3��
���+��8��5���+�ก�)��
��*�4���!���6
 
 

4.10 
 
 

4.19 
 

4.17 
 

0.61 
 
 

0.80 
 

0.71 

4.05 
 
 

4.12 
 

4.02 
 

 

0.65 
 
 

0.84 
 

0.68 

0.416 
 
 

0.532 
 

1.495 
 

0.678 
 
 

0.601 
 

0.136 
 

 ����5���1 3.78 0.46 3.83 0.47 0.716 0.475 

 
 
�ก����� 19 �����4�
��4����3�ก����"�����
���������������������ก����������      
 ���ก���!������  ��������# ���������'% �&������4���7��3�ก����ก��
���1#�#��5���#
��(���,�
���"���4��� 
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
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�
& 20  �%��1����1���
�' ก 0
&��&�#2����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
�ก
���&��
� ��'&0*� 
 

"��  ���ก������������3�� � 
���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
   
2 

 
3 
 
4 
 
5 
 
 
6 
 

  7 
 

"����
����,�����ef+����������� 
-��#� 
�����"��"����
����,��#��
��
"����
��ก!�+� 7 � 
"����
���������)"��5���# 1��
�����"������� 
"����
���# ����	$+�
���ก# "�.���,�
�#��
��
��
��7���-��)����� 
"����
���������-5���������
�# ��� ��-��#�����+��������������
�#������ 8  �"�.� 
"����
�������������7 �% �
��7������
���������#���+��8 
��3���*�/"����
�����������#���+��8
+�������� �������� 

4.37 
 

4.37 
 

4.30 
 

4.19 
 

4.33 
 
 

3.11 
 

4.02 
 

0.55 
 

0.77 
 

0.73 
 

0.67 
 

0.70 
 
 

1.42 
 

0.75 
 

4.22 
 

4.29 
 

4.25 
 

4.18 
 

4.48 
 
 

3.25 
 

4.00 
 

0.68 
 

0.75 
 

0.76 
 

0.74 
 

0.65 
 
 

1.41 
 

0.79 
 

1.498 
 

0.672 
 

0.469 
 

0.110 
 

1.439 
 
 

0.630 
 

0.133 
 

0.136 
 

0.502 
 

0.644 
 

0.913 
 

0.152 
 
 

0.530 
 

0.895 
 

 ����5���1 4.10 0.46 4.09 0.47 0.047 0.962 
 
 
�ก����� 20 �����4�
��4����3�ก����"�����
���������������������ก����������     
 ���ก���!������  ���ก������������3�� �% �&������4���7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(�
��,����"���4���
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
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�
& 21  �%��1����1���
�' ก 0
&��&�#2����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
���
��
�
�(��ก
������ก����3�#O3�C
�'����ก����ก
� 
              'ก�%P��
 
 

"�� 
���������1��ก���-�
�ก�*"�.�

�5.�D��3�*
�ก�*��ก��3ก��	$+� 

���-�� 
 (n=63) 

���+$#� 
 (n=129) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
5 
 
 
6 
7 
 

"����
��7��ก���3� ������# �+6�
ก��������# ������7��1�ก���� 
"����
����ก������+��	$+��ก# "�.�
% �7��������3ก�7" 
"����
���-5�����ก���# 3ก��	$+���,�
�#��
��
��
�����������1 
"����
�������13ก��	$+��;��*
+���7 �% ��-���*�4ก��('
�������� 
��5���ก# �	$+�"�.�"����
��
*
�#����*+'3�*+����+�)3�*+�3��

��ก��3ก�7" �������� 
"����
��-�4�# �����ก��3ก��	$+� 
"����
�������1�!�����������
��
�����7���*�)ก�'�-����������5��
��*ก�4��-�� 

3.14 
 

3.37 
 

4.24 
 

4.14 
 

4.11 
 
 

4.14 
4.49 

 
 

1.18 
 

1.34 
 

0.73 
 

0.72 
 

0.76 
 
 

0.72 
0.62 

 

3.41 
 

3.69 
 

4.19 
 

4.12 
 

4.12 
 
 

3.89 
4.37 

 

1.09 
 

1.18 
 

0.73 
 

0.77 
 

0.72 
 
 

0.81 
0.69 

 

1.561 
 

1.710 
 

0.394 
 

0.163 
 

0.046 
 
 

2.091 
1.175 

 

0.120 
 

0.089 
 

0.694 
 

0.871 
 

0.964 
 
 

0.038* 
0.242 

 

 ����5���1 3.95 0.54 3.97 0.56 0.273 0.785 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
�ก����� 21 �����4�
��4����3�ก����"�����
���������������������ก����������     
 ���ก���!������  ������������1��ก���-�
�ก�*"�.��5.�D��3�*
�ก�*��ก��3ก��	$+��4���% �
&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4����� ���"��
��3�ก����ก�� 1 �� 7 "��      
�5� "�� 6 "����
��-�4�# �����ก��3ก��	$+� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 
����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
��7��ก���3� ������# �+6�ก��������# ������    
7��1�ก���� 3�*"�� 2 "����
����ก������+��	$+��ก# "�.�% �7��������3ก�7"  
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�
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�' ก 0
&��&��3�%4����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
    ก
��,
 ���& -*1"
#��� 
 

 
 ��� 

 
���'��*ก�4��� ��� 

-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
2 
 
3 
 
4 
 
5 
6 
7 
8 

ก����c %�ก�����ก���������� 
����%�
���'"���������ก��
��,���������
������*�#
a#&�� 
�����# �#��#��3�*���#��*��
ก���������� 
������4�# -�4���ก����������
 �������� 
������ก��ก���������� 
�����# ���������' 
ก������������3�� � 
���������1��ก���-�
�ก�*
"�.��5.�D��3�*
�ก�*��ก��
3ก��	$+� 
 

3.96 
3.97 

 
3.81 

 
3.77 

 
4.31 
3.78 
4.03 
3.90 

 

0.48 
0.58 

 
0.42 

 
0.59 

 
0.56 
0.46 
0.47 
0.55 

 

4.03 
4.03 

 
3.88 

 
3.88 

 
4.38 
3.85 
4.15 
4.02 

 

0.42 
0.56 

 
0.48 

 
0.57 

 
0.53 
0.48 
0.45 
0.56 

 

1.153 
0.727 

 
1.170 

 
1.404 

 
0.875 
1.135 
1.792 
1.532 

 

0.251 
0.468 

 
0.243 

 
0.162 

 
0.383 
0.258 
0.075 
0.127 

 

 ����5���1 3.93 0.38 4.02 0.39 1.643 0.102 

 
 
�ก����� 22 �����4�
��4����3�ก����"��-�.��/
���������������������ก����������   
 ���ก���!������ % �&������4���7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,���� ����4���
)ก ���
7��3�ก����ก��
���1#�# 
 
 
 
 



 79 

 
�
& 23  �%��1����1���
�' ก 0
&��&��3�%4����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
�ก
��%L*-�ก
���0ก
����1���� 
 

"�� ก����c %�ก�����ก���������� 
-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
5 
 
6 
 
 
7 
 

"����
���#� �
��
*3�ก�����������
�# �+6�ก�4����5�� 
"����
��������ก�*�5��5������ก��
���������#���+��8�������� 
"����
�������1�����4�!��#
��('

�ก����5�� 
"����
��-�4��ก���������
�ก
+�����)  
"����
����ก��+����������#����#�

�ก3+�������������� 8 
��5��"����
������������"����
��-�4
����+����5�
����#�������������+�3ก�
����� 
"����
���45��+����
��
*�� �)�
3�ก������������# �+6�ก�4����5�� 
 

4.37 
 

4.20 
 

4.19 
 

3.70 
 

4.12 
 

3.89 
 
 

3.24 
 

0.66 
 

0.72 
 

0.63 
 

0.80 
 

0.70 
 

0.84 
 
 

1.21 
 

4.59 
 

4.43 
 

4.34 
 

3.71 
 

4.19 
 

3.82 
 
 

3.16 
 

0.51 
 

0.62 
 

0.59 
 

0.85 
 

0.79 
 

0.80 
 
 

1.34 
 

2.607 
 

2.386 
 

1.747 
 

0.049 
 

0.590 
 

0.551 
 
 

0.473 
 

0.011* 
 

0.018* 
 

0.082 
 

0.961 
 

0.553 
 

0.582 
 
 

0.637 
 

 ����5���1 3.96 0.48 4.03 0.42 1.153 0.251 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก����� 23 �����4�
��4����3�ก����"��-�.��/
���������������������ก����������   
 ���ก���!������  ���ก����c %�ก�����ก����������% �&������4���7��3�ก����ก��
���1#�#            
��5���#
��(���,����"���4����� ���"��
��3�ก����ก�� 2 �� 7 "�� �5� "�� 1 "����
���#� �
��
*3�ก�������
�����# �+6�ก�4����5��3�*"�� 2 "����
��������ก�*�5��5������ก�����������#���+��8��������������
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��
�����1�����4�!��#
��('
�ก����5�� 3�*"�� 4 "����
��-�4��ก���������
�ก+�����)   
 
 
�
& 24  �%��1����1���
�' ก 0
&��&��3�%4����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
��� �-���2����& ���&��ก
��%.�������1������%���
�M
"
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"�� 
����%�
���'"���������ก����,�

��������
������*�#
a#&�� 
-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
 

"����
��34��������ก����ก��
������� �������� 
"����
�����
�*7�����+�
��
�����������#����.��+�7 � 
"����
����,���
��������
ก�*�5��5������ก������� 
"����
�����������#������8 ��������
% �7�����������4����4 

 

3.98 
 

4.07 
 

4.04 
 

3.79 
 

0.69 
 

0.75 
 

0.70 
 

0.99 
 

3.86 
 

4.09 
 

4.11 
 

4.06 
 

0.77 
 

0.69 
 

0.66 
 

0.76 
 

1.085 
 

0.208 
 

0.645 
 

2.139 
 
 

0.279 
 

0.836 
 

0.519 
 

0.034* 
 

 ����5���1 3.97 0.58 4.03 0.56 0.727 0.468 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก����� 24 �����4�
��4����3�ก����"��-�.��/
���������������������ก����������   
 ���ก���!������  �������%�
���'"���������ก����,���������
������*�#
a#&��% �&������4���   
7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� �����"��
��3�ก����ก�� 1 �� 4 "�� �5� "�� 4 
"����
�����������#������8  ��������% �7�����������4����4 ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#

���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
��34��������ก����ก���������       
 �������� 3�* "�� 2 "����
�����
�*7�����+�
�������������#����.��+�7 � 
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�
& 25  �%��1����1���
�' ก 0
&��&��3�%4����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
���
��
*�
��
��'�����
�����ก
����1���� 
 

"�� 
�����# �#��#��3�*���#��* 

��ก���������� 
-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
 
2 
 
3 
 
 
4 
 
5 
 
6 
 

 

"����
���-������# ���������'���
�����+��ก+������344���
��
7 ���4��4+���
�ก��
���' 
"����
��-�43���+������������ 
���� 8 
"����
�������1���������#���+�� 8 

�ก+�����) +�5�
�ก ���79�' 
���� 8 
"����
��7��ก���3� ������# �+6�
"������� ��������7������ 
"����
���-5����������������ก��ก
��
�����1��������7 ���ก+�������� 
"����
��7��ก���
*���������# 
��
3�ก����
�ก����5�� 
 

3.94 
 
 

4.02 
 

4.17 
 
 

3.11 
 

4.33 
 

3.34 
 
 

0.75 
 
 

0.65 
 
0.62 
 
 
1.10 
 
0.78 
 
0.97 
 

4.16 
 
 

4.11 
 

4.12 
 
 

3.10 
 

4.27 
 

3.38 
 

 

0.69 
 
 

0.67 
 

0.77 
 
 

1.14 
 

0.76 
 

0.98 
 

 

2.043 
 
 

0.892 
 

0.479 
 
 

0.081 
 

0.529 
 

0.269 
 
 

0.042* 
 
 

0.374 
 

0.632 
 

 
0.936 

 
0.597 

 
0.788 
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�
& 25  ( 0�)   
 

"�� 
�����# �#��#��3�*���#��* 

��ก���������� 
-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

7 
 

"����
��ก���1������5�����#��
��
"����
��7����������� 

3.72 
 

0.99 
 

4.04 
 

0.82 
 

2.420 
 

0.018* 
 

 ����5���1 3.81 0.42 3.88 0.48 1.170 0.243 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก����� 25  �����4�
��4����3�ก����"��-�.��/
���������������������ก����������  ���
ก���!������  ��������# �#��#��3�*���#��*��ก���������� % �&������4���7��3�ก����ก��               

���1#�# ��5���#
��(���,����"���4����� ���"��
��3�ก����ก�� 2 �� 7 "�� �5� "�� 1 "����
���-������# 
���������'��������+��ก+������344���
��7 ���4��4+���
�ก��
���'3�*"�� 7  "����
��ก���1��
����5�����#��
��"����
��7����������� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5�� 
7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 2 "����
��-�43���+���������������� 8 3�*"�� 3 "����
�������1
���������#���+�� 8 
�ก+�����) +�5�
�ก���79�'���� 8 
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�
& 26  �%��1����1���
�' ก 0
&��&��3�%4����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
���
�����
*��� 0�ก
����1����*��1 ���& 
 

"�� 
������4�# -�4���ก���������� 

 �������� 
-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
 
2 
 
 
3 
 
4 
 
 
5 
 
 
6 

"����
�������1��������7 � ���
������ก5�4
)ก��5���
��"����
��
����ก��
*�������� 
��5��"����
��7 ���4��4+����+�

!����"����
��
*
!��+����6


������3�*����*�#
a#&�� 
ก����"��-�.������"����
��
*
4
��
4
�����ก�������������� 
+���
�ก��������6
"����
��
*
4��
�ก��)�ก�������
)ก���.���5��
����������"���
�+�ก�4����� 
1��"����
�����
����5����  "����
��

*����+����5�3�*
!������"���

 �������� 
3�����7�����6
"����
��
*������

!����-#.���.��+��!���6
 
 

3.96 
 
 

4.03 
 
 

3.37 
 

3.39 
 
 

3.80 
 
 

4.06 
 

0.83 
 
 

0.71 
 
 

0.89 
 

0.90 
 
 

0.77 
 
 

0.75 

3.92 
 
 

4.02 
 
 

3.53 
 

3.60 
 
 

4.01 
 
 

4.23 
 

0.84 
 
 

0.67 
 
 

0.88 
 

0.91 
 
 

0.75 
 
 

0.77 
 

0.281 
 
 

0.137 
 
 

1.274 
 

1.597 
 
 

1.912 
 
 

1.541 
 

0.779 
 
 

0.891 
 
 

0.204 
 

0.112 
 
 

0.057 
 
 

0.125 
 

 ����5���1 3.77 0.59 3.88 0.57 1.404 0.162 
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�ก����� 26 �����4�
��4����3�ก����"��-�.��/
���������������������ก����������
 ���ก���!������  ���������4�# -�4���ก���������� ��������% �&������4���7��3�ก����ก��

���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
 
 
�
& 27  �%��1����1���
�' ก 0
&��&��3�%4����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
���
���ก��ก
����1���� 
 

"�� ������ก��ก���������� 
-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
 
2 
 
3 
 
4 
 
5 

��5��"����
���4"���������4
����� 
"����
��
*������4
!������"���


��
� 
"����
���-5�����ก������������,��#��
��
�!���$��-��#� 
"����
������������ก��
��
*�����
���������� ���� 
"����
���-5�����4)���
���ef������ef���
��,�4)���
������ก���� 
"����
���-5�����ก�����������+���ก"�.�

*�!�7������
�����)(&�� 
 

3.99 
 
 

4.44 
 

4.24 
 

4.40 
 

4.49 
 

0.81 
 
 

0.64 
 

0.75 
 

0.79 
 

0.66 
 

4.00 
 
 

4.52 
 

4.30 
 

4.53 
 

4.56 
 

0.67 
 
 

0.67 
 

0.77 
 

0.66 
 

0.61 
 

0.103 
 
 

0.793 
 

0.541 
 

1.240 
 

0.766 
 

0.919 
 
 

0.429 
 

0.590 
 

0.217 
 

0.444 
 

 ����5���1 4.31 0.56 4.38 0.53 0.875 0.383 
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�ก����� 27 �����4�
��4����3�ก����"��-�.��/
���������������������ก����������      
 ���ก���!������  ���������ก��ก����������% �&������4���7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(�
��,����"���4��� 
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
 
 
�
& 28  �%��1����1���
�' ก 0
&��&��3�%4����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
���
��
*���
&�����  
 

"��  ��������# ���������'  
-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
 
5 
 
 
6 

"����
��-�4���������#���+�� 8 3�*
�!�����*�)ก�'�-�ก�4ก������� 
."����
�������1�# �#a�ก����������
�#���+��8 ��������7 � 
1��"����
�������7���"���
"����
��ก6

*7�����
���#-���.� 
��5��"����
��7 ���4��4+����+�

!������� ���"����
��
*
!�7 �7��
 ���ก 
��5��"����
���
��	$+���ก������� 
"����
��
*+�
��3ก�7"�	$+��+�
�)���� 
"����
���+6� ���ก�4�����# 
��������
�ef������5�����!� 
 

4.18 
 

3.84 
 

3.09 
 

3.17 
 
 

4.09 
 
 

4.07 

0.68 
 

0.82 
 

1.29 
 

1.11 
 
 

0.65 
 
 

0.85 
 

4.25 
 

3.93 
 

3.31 
 

3.09 
 
 
4.05 

 
 

4.22 

0.65 
 

0.84 
 

1.36 
 

1.18 
 
 

0.64 
 
 

0.80 
 

0.698 
 

0.726 
 

1.170 
 

0.472 
 
 

0.430 
 
 

1.251 
 
 

0.485 
 

0.469 
 

0.243 
 

0.637 
 
 

0.668 
 
 

0.212 
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�
& 28  ( 0�) 
 

"��  ��������# ���������'  
-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

7 ��5��"����
��
!����ก�)��"����
��
*
����3��
���+��8��5���+�ก�)��
��*�4���!���6
 
 

4.00 
 

0.72 
 

4.13 
 
 

0.67 
 

1.265 
 

0.205 
 

 ����5���1 3.78 0.46 3.85 0.48 1.135 0.258 

 
 
�ก����� 28 �����4�
��4����3�ก����"��-�.��/
���������������������ก����������   
 ���ก���!������  ��������# ���������'% �&������4���7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(�
��,����"���4���
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
 
 
�
& 29  �%��1����1���
�' ก 0
&��&��3�%4����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
�ก
���&��
� ��'&0*� 
 

"��  ���ก������������3�� � 
-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
2 
 
3 
 
4 

 

"����
����,�����ef+����������� 
-��#� 
�����"��"����
����,��#��
��
"����
��ก!�+� 7 � 
"����
���������)"��5���# 1��
�����"������� 
"����
���# ����	$+�
���ก# "�.���,�
�#��
��
��
��7���-��)����� 

4.24 
 
4.31 
 
4.20 
 
4.04 
 

0.64 
 
0.79 
 
0.80 
 
0.73 

4.28 
 

4.31 
 

4.32 
 

4.30 
 

0.65 
 
0.73 
 
0.71 
 
0.69 
 

0.427 
 

0.024 
 

1.140 
 

2.532 
 

0.670 
 

0.981 
 

0.256 
 

0.012* 
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�
& 29  ( 0�) 
 

"��  ���ก������������3�� � 
-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

5 
 
 
6 
 
7 
 

"����
���������-5���������
�# ��� ��-��#�����+��������������
�#������ 8  �"�.� 
"����
�������������7 �% �
��7������
���������#���+��8 
��3���*�/"����
�����������#���+��8
+�������� �������� 
 

4.36 
 
 

3.13 
 

3.93 
 

0.71 
 
 

1.37 
 

0.83 
 

4.50 
 
 

3.26 
 

4.07 
 

0.63 
 
 

1.46 
 

0.72 
 

1.501 
 
 

0.642 
 

1.207 
 

0.135 
 
 

0.522 
 

0.229 
 

 ����5���1 4.03 0.47 4.15 0.45 1.792 0.075 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก����� 29 �����4�
��4����3�ก����"��-�.��/
���������������������ก����������   
 ���ก���!������  ���ก������������3�� �% �&������4���7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(�
��,����"���4����� ���"��
��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 4 "����
���# ����	$+�
���ก# "�.���,��#��
��  

��
��7���-��)����� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����
ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
����,�����ef+����������� -��#� 3�*"�� 2 �����"��"����
����,��#��
��
"����
��ก!�+� 7 � 
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�
& 30  �%��1����1���
�' ก 0
&��&��3�%4����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1 
   ก
��,
 ���& *�
���
��
�
�(��ก
������ก����3�#O3�C
�'����ก����ก
� 
              'ก�%P��
 
 

"�� 
���������1��ก���-�
�ก�*"�.�

�5.�D��3�*
�ก�*��ก��3ก��	$+� 

-�.��/ 1 
 (n=90) 

-�.��/ 2 
 (n=102) 

  X  S.D. 
X  S.D. 

 
t 

 
p-value 

1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
5 
 
 
6 
7 
 

"����
��7��ก���3� ������# �+6�
ก��������# ������7��1�ก���� 
"����
����ก������+��	$+��ก# "�.�
% �7��������3ก�7" 
"����
���-5�����ก���# 3ก��	$+���,�
�#��
��
��
�����������1 
"����
�������13ก��	$+��;��*
+���7 �% ��-���*�4ก��('
�������� 
� �5� � � ก#  �	 $ + � "�. � "� � � � 
� � 
 *
�#����*+'3�*+����+�)3�*+�3��

��ก��3ก�7" �������� 
"����
��-�4�# �����ก��3ก��	$+� 
"����
�������1�!�����������
��
�����7���*�)ก�'�-����������5��
��*ก�4��-�� 

3.38 
 
3.56 
 
4.09 
 
4.03 
 
3.98 
 
 
3.89 
4.37 
 

1.08 
 
1.27 
 
0.79 
 
0.79 
 
0.73 
 
 
0.77 
0.68 
 

3.27 
 

3.61 
 

4.31 
 

4.22 
 

4.24 
 
 

4.05 
4.45 

 

1.16 
 
1.22 
 
0.66 
 
0.71 
 
0.72 
 
 
0.80 
0.65 
 

0.636 
 

0.290 
 

2.151 
 

1.687 
 

2.451 
 
 

1.407 
0.876 

 

0.526 
 

0.772 
 

0.033* 
 

0.093 
 

0.015* 
 
 

0.161 
0.382 

 
 

 ����5���1 3.90 0.55 4.02 0.56 1.532 0.127 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
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�ก����� 30 �����4�
��4����3�ก����"��-�.��/
���������������������ก���������� 
 ���ก���!������  ������������1��ก���-�
�ก�*"�.��5.�D��3�*
�ก�*��ก��3ก��	$+��4���    
% �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4����� ���"��
��3�ก����ก�� 2 �� 7 "�� 
�5� "�� 3 "����
���-5�����ก���# 3ก��	$+���,��#��
��
��
�����������13�*"�� 5 ��5���ก# �	$+�       
"�.�"����
��
*�#����*+'3�*+����+�)3�*+�3��
��ก��3ก�7" �������� ������3�ก����ก�������     
������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
��7��ก���3� �
�����# �+6�ก��������# ������7��1�ก���� 3�* "�� 2 "����
����ก������+��	$+��ก# "�.�% �7��
������3ก�7" 
 
 ����� 4   �
���
����%��1����1�%P++�1�0���/���$*�'ก0 �
1/ �(
�"
#���� �
��#                          
             �
�
�
�
 �ก�*�5���1  ����0&�� 0���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���&  
             -*1ก
��
���
�����
�'%�%����
&�*�1� (One Q way Analysis of Variance)   
             *��1�0
  F- test 
 �����4�
��4�	

������4)��� 
���������������������ก���������� ���ก���!������"��
�#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' �+��#
�����������  3� � ��
�����
�� 31- 75 
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�
& 31  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& ��"
#����
1*�
� 
              +,
'�ก 
��
1/ 
 

  
 
 �ก �� �� �  313�  � �+� � +6 ��� ��# �# � ��# $ $ �% 
  & � ��# � � �  �� � �' �# �() %� ก                        
�(*��ก�������' �+��#
����������� 
�������)����ก�� 
*�������������ก���������� ���ก��     
�!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,���� ����4��� ����� ���            

��3�ก����ก�� 2 �� 8  ��� �5�  ��� 2 ����%�
���'"���������ก����,���������
������*�#
a#&��
3�* ��� 4 ������4�# -�4���ก���������� �������� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#

���* �4 .05 ���� ����5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-��  ��� 1 ก����c %�ก�����ก���������� 3�* ��� 5 
������ก��ก���������� 
 
 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27  

51 U 60 �/ 
n = 6   ��� 

 
���'��*ก�4 

��� ��� 
X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
2 
 
 
 
3 
 
4 
 
5 
6 
7 
 
8 

ก����c %�ก�����ก��
�������� 
����%�
���'"��
�������ก����,�
��������
����
��*�#
a#&�� 
�����# �#��#��3�*��
�#��*��ก���������� 
������4�# -�4���
ก���������� �������� 
������ก��ก���������� 
�����# ���������' 
ก������������ 
3�� � 
���������1��ก��
�-�
�ก�*"�.��5.�D��
3�*
�ก�*��ก��
3ก��	$+� 

3.96 
 

3.89 
 
 
 

3.82 
 

3.70 
 

4.24 
3.76 
4.06 

 
3.87 

 

0.48 
 

0.55 
 
 
 

0.47 
 

0.57 
 

0.58 
0.48 
0.48 

 
0.54 

 

4.00 
 

4.11 
 
 
 

3.86 
 

3.99 
 

4.45 
3.89 
4.14 

 
4.06 

 

0.43 
 

0.55 
 
 
 

0.43 
 

0.59 
 

0.53 
0.45 
0.46 

 
0.58 

 

4.08 
 

4.15 
 
 
 

3.92 
 

3.84 
 

4.44 
3.84 
4.20 

 
3.99 

 

0.44 
 

0.63 
 
 
 

0.45 
 

0.52 
 

0.45 
0.45 
0.41 

 
0.55 

 

4.10 
 

3.71 
 
 
 

3.71 
 

3.61 
 

4.23 
3.69 
3.69 

 
3.90 

 

0.32 
 

0.40 
 
 
 

0.40 
 

0.39 
 

0.39 
0.45 
0.42 

 
0.38 

 

0.632 
 

3.217 
 
 
 

0.576 
 

3.787 
 

2.302 
1.227 
2.358 

 
1.612 

 

0.595 
 

0.024* 
 
 
 

0.631 
 

0.011* 
 

0.079 
0.301 
0.073 

 
0.188 

 

 ����5���1 3.90 0.40 4.05 0.37 4.04 0.36 3.83 0.31 2.385 0.071 
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�
& 32  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���&  +,
'�ก 
��
1/  
              *�
�ก
��%L*-�ก
���0ก
����1���� 
 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
 
 
 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27  

51 U 60 �/ 
n = 6  "�� 

ก����c %�ก����� 
ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
 
2 
 
 
 
3 
 
 
4 
 
5 
 
 
6 
 
 
 
7 

"� � � � 
� � �# �  �
�� 
 *
3� ก �� ��� �� � � � �
�# �+6�ก�4����5�� 
"� � � � 
� � �� � � � �
ก�*�5��5������ก��
�������� �#� ��+��8����
���� 
"� � � � 
� � � � � � � 1
�����4�! ��# 
��('

�ก����5�� 
"����
��-�4��ก��
�������
�ก+�����)  
"� � � � 
� � �� ก � � + �
���������#����#�
�ก
3+�������������� 8 
��5��"����
���� ����
����"����
��-�4����
+ �� � �5 � 
�� � �#� � �� �
��������+�3ก������ 
"����
���45��+����
��

*�� �)�3�ก�������
�����# �+6�ก�4����5�� 
 

4.41 
 
 

4.21 
 
 
 

4.22 
 
 

3.65 
 

4.10 
 
 

3.78 
 
 
 

3.35 

0.66 
 
 

0.72 
 
 
 

0.62 
 
 

0.82 
 

0.75 
 
 

0.87 
 
 
 

1.22 

4.55 
 
 

4.41 
 
 
 

4.34 
 
 

3.73 
 

4.23 
 
 

3.90 
 
 
 

2.86 

0.53 
 
 

0.64 
 
 
 

0.61 
 
 

0.87 
 

0.77 
 
 

0.80 
 
 
 

1.33 

4.59 
 
 

4.44 
 
 
 

4.22 
 
 

3.85 
 

4.07 
 
 

3.96 
 
 
 

3.44 

0.57 
 
 

0.58 
 
 
 

0.64 
 
 

0.77 
 

0.73 
 
 

0.76 
 
 
 

1.15 

4.33 
 
 

4.33 
 
 
 

4.33 
 
 

3.50 
 

4.33 
 
 

3.83 
 
 
 

4.00 

0.52 
 
 

0.82 
 
 
 

0.52 
 
 

0.55 
 

0.52 
 
 

0.41 
 
 
 

1.26 

1.187 
 
 

1.514 
 
 
 

0.595 
 
 

0.542 
 

0.606 
 
 

0.488 
 
 
 

3.303 
 
 

0.316 
 
 

0.212 
 
 
 

0.619 
 
 

0.654 
 

0.612 
 
 

0.691 
 
 
 

0.021* 
 

 ����5���1 3.96 0.48 4.00 0.43 4.08 0.44 4.10 0.32 0.632 0.595 
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�ก�����  32 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'  �(*��ก�������' �+��#
�����
������ 
�������)����ก��  ���ก����c %�ก�����ก���������� 
*�������������ก���������� ���ก��        
�!������ % �&�����7��3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
���* �4 .05 ��5���#
��(���,����
"���4��������"��
��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 7 "����
���45��+����
��
*�� �)�3�ก�����������
�# �+6�ก�4����5�� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05����"���5��7��3�ก����ก��

���1#�# �-�� "�� 1 "����
���#� �
��
*3�ก������������# �+6�ก�4����5��3�*"�� 2 "����
��������
ก�*�5��5������ก�����������#���+��8�������� 
 
 
�
& 33  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���&  +,
'�ก 
��
1/  
              *�
��� �-���2����& ���&��ก
��%.�������1������%���
�M
"
# 
 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
  
 
 
 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27  

51 U 60 �/ 
n = 6  

"�� 

����%�
���'"��
�������ก����,�

��������
����
��*�#
a#&�� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 
F 

 
p-value 

 

1 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 

"����
��34��������
ก����ก��������� ���
����� 
"����
�����
�*7�
����+�
������������
�#����.��+�7 � 
"����
�� ��,���
����
����ก�*�5��5������
ก������� 
"� � � � 
� � � �� � � ��� �#� �
����8 ��������% �
7�����������4����4 
 

3.78 
 
 

4.02 
 
 

3.92 
 
 

3.83 

0.73 
 
 

0.74 
 
 

0.71 
 
 

0.90 

4.10 
 
 

4.15 
 
 

4.19 
 
 

3.99 

0.69 
 
 

0.68 
 
 

0.64 
 
 

0.91 

4.00 
 
 

4.11 
 
 

4.30 
 
 

4.19 

0.78 
 
 

0.75 
 
 

0.61 
 
 

0.79 

3.33 
 
 

3.83 
 
 

4.00 
 
 

3.67 

0.52 
 
 

0.75 
 
 

0.63 
 
 

0.52 

4.029 
 
 

0.668 
 
 

3.347 
 
 

1.447 
 

0.008* 
 
 

0.573 
 
 

0.020* 
 
 

0.231 
 

 ����5���1 3.89 0.55 4.11 0.55 4.15 0.63 3.71 0.40 3.217 0.024* 
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�ก����� 33 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#�������'�#�()%�ก  �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�������)����ก��  �������%�
���'"���������ก�� ��,���������
������*�#
a#&�� 
*������
�������ก���������� ���ก���!������ % �&�����3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 
��5���#
��(���,����"���4��� �����"��
��3�ก����ก�� 2 �� 4 "�� �5� "�� 1 "����
��34��������
ก����ก��������� �������� 3�*"�� 3 "����
����,���
��������ก�*�5��5������ก������� ������
3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 2 
"����
�����
�*7�����+�
�������������#����.��+�7 � 3�*"�� 4 "����
�����������#������8 ��������% �
7�����������4����4 
 
 
�
& 34  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���&  +,
'�ก 
��
1/  
              *�
���
��
*�
��
��'�����
�����ก
����1���� 
 

 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27  

51 U 60 �/ 
n = 6  "�� 

�����# �#��#��3�*��
�#��*��ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
 
 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
 

4 
 
 
 
5 

"����
���-������# 
���������'��������
+��ก+������344
���
��7 ���4
��4+���
�ก
��
���' 
"����
��-�4
3���+������������
���� 8 
"����
�������1
���������#���+�� 8
�ก
+�����) +�5�
�ก 
��479�'���� 8 
"����
��7��ก���3� �
�����# �+6�"��
����� �����
���7������ 
"����
���-5�������
���������ก��ก
��
�����1��������7 �
��ก+�������� 

3.91 
 
 
 
 
 

3.98 
 
 

4.13 
 
 
 

3.14 
 
 
 

4.30 

0.68 
 
 
 
 
 

0.67 
 
 

0.67 
 
 
 

1.13 
 
 
 

0.80 
 

4.30 
 
 
 
 
 

4.19 
 
 

4.25 
 
 
 

2.92 
 
 
 

4.22 
 

0.62 
 
 
 
 
 

0.66 
 
 

0.72 
 
 
 

1.11 
 
 
 

0.77 
 

3.96 
 
 
 
 
 

4.11 
 
 

3.96 
 
 
 

3.44 
 
 
 

4.59 
 

0.98 
 
 
 
 
 

0.64 
 
 

0.81 
 
 
 

1.05 
 
 
 

0.64 
 

3.67 
 
 
 
 
 

3.67 
 
 

3.83 
 
 
 

3.33 
 
 
 

4.00 
 

0.52 
 
 
 
 
 

0.52 
 
 

0.41 
 
 
 

1.03 
 
 
 

0.63 
 

5.023 
 
 
 
 
 

2.199 
 
 

1.518 
 
 
 

1.645 
 
 
 

1.911 
 

0.002* 
 
 
 
 
 

0.090 
 
 

0.211 
 
 
 

0.181 
 
 
 

0.129 
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�
& 34  ( 0�) 
 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก����� 34 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� �(*��ก�������' �+��#
�����
������ 
�������)����ก��  ��������# �#��#��3�*���#��*��ก����������
*�������������ก����������
 ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��������"��
��
3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 1 "����
���-������# ���������'��������+��ก+������344���
��
7 ���4��4+���
�ก��
���' ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��
7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 2 "����
��-�43���+��������    �������� 8 3�* "��  7 "����
��
ก���1������5�����#��
��"����
��7�����������  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27 

51 U 60 �/ 
n = 6 "�� 

�����# �#��#��3�*��
�#��*��ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

6 
 
 
7 

"����
� � 7��ก�� �
*
� � � � � � � � �#  
��
3�ก����
�ก����5�� 
"� � � � 
� � ก �� � 1 � �
����5�����#��
��"����
��
7����������� 
 

3.36 
 
 

3.91 

0.94 
 
 

0.86 

3.40 
 
 

3.78 

0.95 
 
 

1.00 

3.30 
 
 

4.07 

1.14 
 
 

0.92 

3.33 
 
 

4.17 

1.03 
 
 

0.41 

0.073 
 
 

0.897 
 

0.974 
 
 

0.444 
 

 ����5���1 3.82 0.47 3.86 0.43 3.92 0.45 3.71 0.40 0.576 0.631 
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����1����*��1ก
��,
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'�ก 
��
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���
�����
*��� 0�ก
����1����*��1 ���& 
 

 
 
 
 
 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27 

51 U 60 �/ 
n = 6 "�� 

������4�# -�4���
ก���������� �������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
 
 
 
2 
 
 
 
 
3 
 
 
 

4 
 
 
 
 
5 

"� � � � 
� � � � � � � 1
��������7 � ��������
� ก5 � 4 
) ก � �5� � � 
��
"����
������ก��
*
�������� 
��5� �"� � � �
� � 7 � �� 4
��4+����+�
!����
"����
��
*
!��+����6


� � � � � � 3 � * ��
��*�#
a#&�� 
ก� � � � "� � -�. � � �� � �
"����
��
*
4
��
4
�����ก����������
���� 
+���
�ก��������6

"� � � � 
� � 
 * 4� � 
� ก
��)�ก�������
)ก���.�
��5������������"���

�+�ก�4����� 
1��"����
�����
��
��5����  "����
��
*
����+����5�3�*
!�
� � � � � "� � � 
  � � �
����� 
 

3.86 
 
 
 
 

3.98 
 
 
 
 

3.27 
 
 
 

3.24 
 
 
 
 

3.79 
 
 
 
 

0.88 
 
 
 
 

0.69 
 
 
 
 

0.87 
 
 
 

0.84 
 
 
 
 

0.74 
 
 
 
 
 

4.08 
 
 
 
 

4.10 
 
 
 
 

3.68 
 
 
 

3.82 
 
 
 
 

4.07 
 
 

0.72 
 
 
 
 

0.71 
 
 
 
 

0.93 
 
 
 

0.95 
 
 
 
 

0.80 
 

3.89 
 
 
 
 

4.04 
 
 
 
 

3.44 
 
 
 

3.44 
 
 
 
 

3.93 
 
 
 
 
 

0.93 
 
 
 
 

0.71 
 
 
 
 

0.75 
 
 
 

0.85 
 
 
 
 

0.68 
 
 
 
 

3.50 
 
 
 
 

3.83 
 
 
 
 

3.33 
 
 
 

3.50 
 
 
 
 

3.67 
 
 
 
 
 

0.84 
 
 
 
 

0.41 
 
 
 
 

0.52 
 
 
 

0.55 
 
 
 
 

0.82 
 
 

1.567 
 
 
 
 

0.550 
 
 
 
 

3.066 
 
 
 

5.749 
 
 
 
 

1.983 
 
 
 
 

0.199 
 
 
 
 

0.648 
 
 
 
 

0.029* 
 
 
 

0.001* 
 
 
 
 

0.118 
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก�����  35 3�  � �+� � +6 ��� ��# �# ���#$ $ �%
  & ���# � �� ����'�#�() %� ก                     
�(*��ก�������' �+��#
����������� 
�������)����ก��  ���������4�# -�4���ก����������      
 �������� 
*�������������ก���������� ���ก���!������ % �&�����3�ก����ก�������            
������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ��5���#
��(���,����"���4��� �����"��
��3�ก����ก�� 2 �� 6 "�� 
�5� "�� 3 ก����"��-�.������"����
��
*
4
��4
�����ก�������������� 3�*"�� 4 +���
�ก�����
���6
"����
��
*4��
�ก��)�ก�������
)ก���.���5������������"���
�+�ก�4����� ������3�ก����ก��
�����������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
��
�����1��������7 � ���������ก5�4
)ก��5���
��"����
������ก��
*�������� 3�* "�� 2 ��5��"����
��7 ���4
��4+����+�
!����"����
��
*
!��+����6

������3�*����*�#
a#&�� 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27 

51 U 60 �/ 
n = 6 "�� 

������4�# -�4���
ก���������� �������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

6 3�����7�����6

"����
��
*������

!����-#.���.��+�
�!���6
 
 

4.07 0.81 4.21 0.76 4.30 0.61 3.83 0.75 1.114 
 

0.345 
 

 ����5���1 3.70 0.57 3.99 0.59 3.84 0.52 3.61 0.39 3.787 0.011* 
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก�����  36  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�������)����ก��  ���������ก��ก����������
*�������������ก���������� ���ก��
�!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� �����"��
��3�ก����ก�� 1 
�� 5 "�� �5� "�� 1 ��5��"����
���4"���������4
����� "����
��
*������4
!������"���

��
�������
3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 2 "����
��
�-5�����ก������������,��#��
���!���$��-��#�3�*"�� 3 "����
������������ก��
��
*��������������� ���� 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27 

51 U 60 �/ 
n = 6 "�� ������ก��ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
5 

��5��"����
���4"��
�������4
����� 
"����
��
*������4
!�
�����"���

��
� 
"����
���-5�����ก��
����������,��#��
���!���$
��-��#� 
"����
��������
����ก��
��
*�����
���������� ���� 
"����
���-5�����4)���

���ef������ef�����,�
4)���
������ก���� 
"����
���-5�����ก��
���������+���ก"�.�
*
�!�7������
����
�)(&�� 
 

3.81 
 
 
 

4.41 
 
 

4.17 
 
 

4.36 
 
 

4.47 
 

0.76 
 
 
 

0.69 
 
 

0.79 
 
 

0.78 
 
 

0.66 
 

4.16 
 
 
 

4.56 
 
 

4.38 
 
 

4.56 
 
 

4.59 
 

0.71 
 
 
 

0.62 
 
 

0.70 
 
 

0.65 
 
 

0.60 
 

4.11 
 
 
 

4.56 
 
 

4.41 
 
 

4.59 
 
 

4.52 
 

0.70 
 
 
 

0.64 
 
 

0.80 
 
 

0.75 
 
 

0.64 
 

4.00 
 
 
 

4.33 
 
 

3.83 
 
 

4.33 
 
 

4.67 
 

0.63 
 
 
 

0.52 
 
 

0.75 
 
 

0.52 
 
 

0.52 
 

3.317 
 
 
 

0.951 
 
 

1.976 
 
 

1.388 
 
 

0.608 
 

0.021* 
 
 
 

0.417 
 
 

0.119 
 
 

0.248 
 
 

0.611 
 

 ����5���1 4.24 0.58 4.45 0.53 4.44 0.45 4.23 0.39 2.302 0.079 
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21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27 

51 U 60 �/ 
n = 6 "�� �����# ���������' 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
 
5 
 
 
 
6 
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�#a�ก�����������#��
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1��"����
�������7��
�"���
"����
��ก6
*
7�����
���#-���.� 
��5��"����
��7 ���4
��4+����+�
!����
��� ���"����
��
*

!�7 �7�� ���ก 
��5��"����
���
�
�	$+���ก������� 
"����
��
*+�
��
3ก�7"�	$+��+��)���� 
"����
���+6� ���ก�4
�����# 
���������ef
������5�����!���5��
"����
��
!���� 
 

4.16 
 
 
 

3.72 
 
 

3.30 
 
 

3.14 
 
 
 

4.01 
 
 
 

4.01 
 

0.72 
 
 
 

0.79 
 
 

1.25 
 
 

1.12 
 
 
 

0.69 
 
 
 

0.83 

4.26 
 
 
 

4.14 
 
 

3.15 
 
 

3.04 
 
 
 

4.05 
 
 
 

4.37 
 

0.62 
 
 
 

0.80 
 
 

1.39 
 
 

1.16 
 
 
 

0.57 
 
 
 

0.68 
 

4.30 
 
 
 

3.85 
 
 

3.07 
 
 

3.30 
 
 
 

4.30 
 
 
 

4.00 
 

0.67 
 
 
 

0.91 
 
 

1.49 
 
 

1.23 
 
 
 

0.67 
 
 
 

1.04 
 

4.00 
 
 
 

3.50 
 
 

3.17 
 
 

3.17 
 
 
 

4.00 
 
 
 

4.00 
 

0.00 
 
 
 

0.55 
 
 

1.17 
 
 

1.17 
 
 
 

0.00 
 
 
 

0.89 
 

0.631 
 
 
 

4.011 
 
 

0.280 
 
 

0.335 
 
 
 

1.412 
 
 
 

2.989 
 

0.596 
 
 
 

0.009* 
 
 

0.840 
 
 

0.800 
 
 
 

0.241 
 
 
 

0.032* 
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�
&  37  ( 0�) 
 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก����� 373� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�������)����ก��  ��������# ���������'
*����������� ��ก���������� ���ก���!�
����� % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4���  �����"��
��3�ก����ก�� 2 �� 
7 "�� �5� "�� 2 "����
�������1�# �#a�ก�����������#���+��8 ��������7 �3�*"�� 6 "����
���+6� ���ก�4
�����# 
���������ef������5�����!� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��  
7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
��-�4���������#���+�� 8 3�*�!�����*�)ก�'�-�ก�4ก�������    
3�*"�� 5 ��5��"����
���
��	$+���ก������� "����
��
*+�
��3ก�7"�	$+� �+��)���� 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27 

51 U 60 �/ 
n = 6 "�� �����# ���������' 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

7 ก�)��"����
��
*����
3��
���+��8��5���+�
ก�)����*�4���!���6
 
 

3.95 0.70 4.22 
 

0.71 4.04 
 

0.65 4.00 0.00 2.000 
 
 

0.115 
 

 ����5���1 3.76 0.48 3.89 0.45 3.84 0.45 3.69 0.45 1.227 0.301 
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�
& 38  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���&  +,
'�ก 
��
1/  
              *�
�ก
���&��
� ��'&0*� 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27  

51 U 60 �/ 
n = 6  "�� 

 ���ก�����
�������3�� � 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
 
5 
 
 
 
 
6 

"����
����,�����ef+�
���������� -��#� 
�����"��"����
��
��,��#��
��"����
��
ก!�+� 7 � 
"����
���������)"
��5���# 1�������
"������� 
"����
���# ���
�	$+�
���ก# "�.���,�
�#��
��
��
��7���-�
�)����� 
"����
���������-5��
��������# ��� 
��-��#�����+����
�����������#������ 8 
 �"�.� 
"����
�������������
7 �% �
��7������
���������#���+��8 
 

4.15 
 

4.30 
 
 

4.21 
 
 

4.06 
 
 
 

4.38 
 
 
 
 

3.31 
 

0.69 
 

0.80 
 
 

0.77 
 
 

0.71 
 
 
 

0.67 
 
 
 
 

1.39 
 

4.38 
 

4.36 
 
 

4.37 
 
 

4.32 
 
 
 

4.51 
 
 
 
 

2.92 
 

0.59 
 

0.73 
 
 

0.70 
 
 

0.72 
 
 
 

0.69 
 
 
 
 

1.44 
 

4.44 
 

4.33 
 
 

4.37 
 
 

4.37 
 
 
 

4.48 
 
 
 
 

3.56 
 

0.51 
 

0.68 
 
 

0.74 
 
 

0.63 
 
 
 

0.58 
 
 
 
 

1.40 
 

3.67 
 

3.83 
 
 

3.33 
 
 

3.50 
 
 
 

4.00 
 
 
 
 

3.50 
 

0.52 
 

0.75 
 
 

0.52 
 
 

0.55 
 
 
 

0.63 
 
 
 
 

1.05 
 

4.351 
 

0.445 
 
 

4.086 
 
 

4.321 
 
 
 

1.350 
 
 
 

 
1.842 

 

0.005* 
 

0.445 
 
 

0.008* 
 
 

0.006* 
 
 
 

0.260 
 
 
 

 
0.141 
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�
& 38  ( 0�) 
 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก����� 38 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�������)����ก��  ���ก������������3�� �
*����������� ��ก���������� ���
ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ��5���#
��(���,�
���"���4��������"��
��3�ก����ก�� 3 �� 7 "�� �5� "�� 1 "����
����,�����ef+����������� -��#� 3�*
"�� 3 "����
���������)"��5���# 1�������"������� 3�*"�� 4 "����
�� �# ����	$+�
���ก# "�.���,�
�#��
��
��
��7���-��)����� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�
���* �4 .05 ����"���5��    
7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 2 �����"��"����
����,��#��
��"����
��ก!�+� 7 � 3�* "�� 5 
"����
���������-5����������# ��� ��-��#�����+���������������#������ 8  �"�.� 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27  

51 U 60 �/ 
n = 6  "�� 

 ���ก����������
��3�� � 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

7 ��3���*�/"����
��
���������#���+��8+���
����� �������� 
 

3.99 0.76 4.10 
 

0.80 3.81 0.83 4.00 0.00 0.886 
 

0.449 
 

 ����5���1 4.06 0.48 4.14 0.46 4.20 0.41 3.69 0.42 2.358 0.073 
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�
& 39  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���&  +,
'�ก 
��
1/  
               *�
���
��
�
�(��ก
������ก����3�#O3�C
�'����ก����ก
�'ก�%P��
 
 

 
 
 
 
 
 
 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27  

51 U 60 �/ 
n = 6  

"�� 

 ������������1
��ก���-�
�ก�*"�.�
�5.�D��3�*
�ก�*
��ก��3ก��	$+� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 
F 

 
p-value 

 

1 
 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
 
4 
 
 
 
5 
 
 
 
 
6 

"����
��7��ก���
3� ������# �+6�
ก��������# ������
7��1�ก���� 
"����
����ก������+�
�	$+��ก# "�.�% �
7��������3ก�7" 
"����
���-5�����ก��
�# 3ก��	$+���,��#��

��
��
��
���������1 
"����
�������1
3ก��	$+��;��*
+���7 �% ��-�
��*�4ก��('
�������� 
��5���ก# �	$+�"�.�
"����
��
*�#����*+'
3�*+����+�)3�*
+�3��
��ก��
3ก�7" �������� 
"����
��-�4�# ���
��ก��3ก��	$+� 
 

3.24 
 
 
 

3.48 
 
 

4.16 
 
 
 

4.10 
 
 
 

4.01 
 
 
 
 

3.83 
 

1.05 
 
 
 

1.19 
 
 

0.72 
 
 
 

0.74 
 
 
 

0.71 
 
 
 
 

0.81 
 

3.25 
 
 
 

3.62 
 
 

4.34 
 
 
 

4.22 
 
 
 

4.29 
 
 
 
 

4.21 
 
 

1.20 
 
 
 

1.35 
 
 

0.73 
 
 
 

0.67 
 
 
 

0.72 
 
 
 
 

0.74 
 
 

3.78 
 
 
 

3.89 
 
 

4.00 
 
 
 

4.00 
 
 
 

4.00 
 
 
 
 

3.85 
 

1.01 
 
 
 

1.09 
 
 

0.78 
 
 
 

1.00 
 
 
 

0.83 
 
 
 
 

0.77 
 
 

3.33 
 
 
 

3.33 
 
 

4.17 
 
 
 

4.00 
 
 
 

4.00 
 
 
 
 

3.83 
 
 

1.37 
 
 
 

1.37 
 
 

0.41 
 
 
 

0.63 
 
 
 

0.63 
 
 
 
 

0.41 
 

1.757 
 
 
 

0.852 
 
 

1.693 
 
 
 

0.702 
 
 
 

2.214 
 
 
 
 

3.523 
 
 

0.157 
 
 
 

0.467 
 
 

0.170 
 
 
 

0.552 
 
 
 

0.088 
 
 
 
 

0.016* 
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�
& 39  ( 0�) 
 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 

 
�ก�����  39 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�������)����ก��  ������������1��ก���-�
�ก�*"�.��5.�D��3�*
�ก�*��ก��
3ก��	$+�
*�������������ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�#          
��5���#
��(���,����"���4��������"��
��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 6 "����
��-�4�# �����ก��
3ก��	$+� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# 
�-�� "�� 3 "����
���-5�����ก���# 3ก��	$+���,��#��
��
��
�����������1 3�*"�� 7 "����
�������1
�!�����������
�������7���*�)ก�'�-����������5����*ก�4��-�� 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

21 U 30 �/ 
n = 86 

31 U 40 �/ 
n = 73 

41 U 50 �/ 
n = 27 

51 U 60 �/ 
n = 6 

"�� 

 ������������1��
ก���-�
�ก�*"�.�

�5.�D��3�*
�ก�*��
ก��3ก��	$+� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 
F 

 
p-value 

 

7 "����
�������1
�!�����������
�������
7���*�)ก�'�-���
�������5����*ก�4
��-�� 
 

4.29 0.68 4.53 0.63 4.41 0.69 4.67 0.52 2.105 
 
 

0.101 
 
 

 ����5���1 3.87 0.54 4.06 0.58 3.99 0.55 3.90 0.38 1.612 0.188 
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�
& 40  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& ��"
#����
1*�
� 
              +,
'�ก 
��(
�"
#���� 
 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
 
 
 
 
 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4  ��� 

���'��*ก�4 
��� ��� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
2 
 
 
 
3 
 
4 
 
 
5 
 
6 
7 
 
8 

ก����c %�ก�����ก��
�������� 
����%�
���'"��
�������ก����,�
��������
����
��*�#
a#&�� 
�����# �#��#��3�*��
�#��*��ก���������� 
������4�# -�4���
ก���������� ���
����� 
������ก��ก��
�������� 
�����# ���������' 
ก������������
3�� � 
���������1��
ก���-�
�ก�*"�.�
�5.�D��3�*
�ก�*
��ก��3ก��	$+� 
 

3.97 
 

3.94 
 
 
 

3.81 
 

3.75 
 
 

4.26 
 

3.78 
4.06 

 
3.91 

 
 

0.47 
 

0.58 
 
 
 

0.46 
 

0.57 
 
 

0.58 
 

0.48 
0.49 

 
0.57 

. 

4.05 
 

4.08 
 
 
 

3.88 
 

3.93 
 
 

4.43 
 

3.87 
4.11 

 
4.03 

0.41 
 

0.56 
 
 
 

0.43 
 

0.61 
 
 

0.49 
 

0.48 
0.44 

 
0.54 

 

3.83 
 

4.08 
 
 
 

3.88 
 

4.03 
 
 

4.70 
 

3.93 
4.33 

 
4.24 

 
 

0.60 
 

0.58 
 
 
 

0.31 
 

0.32 
 
 

0.37 
 

0.30 
0.36 

 
0.55 

 

4.14 
 

4.19 
 
 
 

4.14 
 

3.88 
 
 

4.75 
 

3.89 
4.25 

 
4.00 

0.26 
 

0.55 
 
 
 

0.61 
 

0.28 
 
 

0.19 
 

0.24 
0.27 

 
0.26 

0.875 
 

1.159 
 
 
 

0.888 
 

1.620 
 
 

3.087 
 

0.711 
0.866 

 
1.186 

 

0.455 
 

0.327 
 
 
 

0.448 
 

0.186 
 
 

0.028* 
 

0.547 
0.460 

 
0.316 

 

 ����5���1 3.93 0.40 4.03 0.37 4.11 0.31 4.14 0.28 1.597 0.192 



 105 

 
�ก����� 40 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����1��&����������ก�� 
*�������������ก���������� ���ก���!������ 
%  � & � � � � � 7 �� 3 � ก �� � � ก� � 
 � � � 1# �# � �5� � �# 
 � � ( � � �, � � � �  � � � � 4 �� � 
) ก  � � �   
7��3�ก����ก��
���1#�# 
 
 
�
& 41  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���&  +,
'�ก 
� 
              �(
�"
#����  *�
�ก
��%L*-�ก
���0ก
����1���� 
 

 
 
 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 "�� 

ก����c %�ก�����
ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
 
2 
 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
5 
 
 
6 

"����
���#� �
��
*
3�ก�����������
�# �+6�ก�4����5�� 
"����
��������
ก�*�5��5������ก��
���������#���+��8����
���� 
"����
�������1
�����4�!��#
��('

�ก����5�� 
"����
��-�4��ก��
�������
�ก
+�����)  
"����
����ก��+�
���������#����#�
�ก
3+�������������� 8 
��5��"����
��������
����"����
��-�4
����+����5�
��
��#������������
�+�3ก������ 
 

4.48 
 
 

4.24 
 
 
 

4.25 
 
 

3.69 
 
 

4.13 
 
 

3.75 
 
 
 
 

0.63 
 
 

0.72 
 
 
 

0.64 
 
 

0.83 
 
 

0.77 
 
 

0.85 
 

4.47 
 
 

4.43 
 
 
 

4.35 
 
 

3.74 
 
 

4.22 
 
 

4.01 
 

0.53 
 
 

0.60 
 
 
 

0.56 
 
 

0.84 
 
 

0.70 
 
 

0.74 
 
 

4.50 
 
 

4.33 
 
 
 

4.17 
 
 

3.50 
 
 

3.83 
 
 

3.83 
 

0.84 
 
 

0.82 
 
 
 

0.75 
 
 

0.55 
 
 

0.98 
 
 

1.17 
 

4.75 
 
 

4.75 
 
 
 

3.75 
 
 

3.75 
 
 

4.25 
 
 

3.75 
 

0.50 
 
 

0.50 
 
 
 

0.50 
 
 

0.96 
 
 

0.96 
 
 

0.50 
 

0.273 
 
 

1.749 
 
 
 

1.463 
 
 

0.170 
 
 

0.629 
 
 

1.492 
 

0.845 
 
 

0.159 
 
 
 

0.226 
 
 

0.917 
 
 

0.597 
 
 

0.218 
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�
& 41  ( 0�) 
 

 
 
�ก�����  41  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����1��&����������ก��   ���ก����c %�ก�����ก���������� 
*�������������ก��
�������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��           
7��3�ก����ก��
���1#�# 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 "�� 

ก����c %�ก�����
ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

7 "����
���45��+����
��

*�� �)�
3�ก�����������
�# �+6�ก�4����5�� 
 

3.25 1.24 3.13 1.37 2.67 0.82 4.00 0.82 0.998 
 

0.395 
 

 ����5���1 3.97 0.47 4.05 0.41 3.83 0.60 4.14 0.26 0.875 0.455 
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�
& 42  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
� 
              �(
�"
#���� *�
��� �-���2����& ���&��ก
��%.�������1������ 
              %���
�M
"
# 
 

 
 
�ก�����  42 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����1��&����������ก��   �������%�
���'"���������ก����,���������
����
��*�#
a#&�� 
*�������������ก���������� ���ก���!������ % �&����� 7��3�ก����ก��
���1#�# 
��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
 
 
 
 
 
 
 
 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 

"�� 

����%�
���'"��
�������ก����,�

��������
����
��*�#
a#&�� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 
F 

 
p-value 

 

1 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 

"����
��34��������
ก����ก���������
 �������� 
"����
�����
�*7�
����+�
������������
�#����.��+�7 � 
"����
����,���
����
����ก�*�5��5������
ก������� 
"����
�����������#��
����8 ��������% �
7�����������4����4 
 

3.82 
 
 

4.05 
 
 

3.97 
 
 

3.90 

0.74 
 
 

0.73 
 
 

0.68 
 
 

0.89 

4.03 
 
 

4.13 
 
 

4.21 
 
 

3.97 

0.69 
 
 

0.71 
 
 

0.65 
 
 

0.90 

4.33 
 
 

3.83 
 
 

4.33 
 
 

3.83 

0.82 
 
 

0.75 
 
 

0.82 
 
 

0.75 

4.00 
 
 

4.25 
 
 

4.25 
 
 

4.25 

0.82 
 
 

0.50 
 
 

0.50 
 
 

0.50 

1.903 
 
 

0.450 
 
 

2.179 
 
 

0.294 
 

0.131 
 
 

0.718 
 
 

0.092 
 
 

0.830 
 

 ����5���1 3.94 0.58 4.08 0.56 4.08 0.58 4.19 0.55 1.159 0.327 
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��
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��
��'�����
�����ก
����1���� 
 

 
 
 
 
 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 "�� 

�����# �#��#��3�*��
�#��*��ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
 
 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
 

4 
 
 
 
5 
 
 
 
6 

"����
���-������# 
���������'��������
+��ก+������344
���
��7 ���4
��4+���
�ก
��
���' 
"����
��-�4
3���+������������
���� 8 
"����
�������1
���������#���+�� 8 
�ก
+�����) +�5�
�ก 
��479�'���� 8 
"����
��7��ก���3� �
�����# �+6�"��
����� �����
���7������ 
"����
���-5�������
���������ก��ก
��
�����1��������7 �
��ก+�������� 
"����
��7��ก���
*
���������# 
��
3�ก����
�ก����5�� 
 

3.93 
 
 
 
 
 

3.99 
 
 

4.09 
 
 
 

3.15 
 
 
 

4.27 
 
 
 

3.39 
 
 

0.74 
 
 
 
 
 

0.64 
 
 

0.67 
 
 
 

1.06 
 
 
 

0.78 
 
 
 

0.96 
 

4.22 
 
 
 
 
 

4.15 
 
 

4.19 
 
 
 

3.08 
 
 
 

4.33 
 
 
 

3.31 
 
 

0.68 
 
 
 
 
 

0.71 
 
 

0.74 
 
 
 

3.08 
 
 
 

4.33 
 
 
 

3.31 
 
 

4.33 
 
 
 
 
 

4.33 
 
 

4.00 
 
 
 

2.50 
 
 
 

4.33 
 
 
 

3.67 
 
 
 
 

0.82 
 
 
 
 
 

0.52 
 
 

0.89 
 
 
 

1.05 
 
 
 

0.82 
 
 
 

0.82 
 
 

4.25 
 
 
 
 
 

4.25 
 
 

4.75 
 
 
 

3.25 
 
 
 

4.50 
 
 
 

3.25 
 
 

0.50 
 
 
 
 
 

0.50 
 
 

0.50 
 
 
 

1.26 
 
 
 

0.58 
 
 
 

1.26 
 
 
 
 

2.889 
 
 
 
 
 

1.313 
 
 

1.403 
 
 
 

0.664 
 
 
 

0.183 
 
 
 

0.324 
 

0.037* 
 
 
 
 
 

0.272 
 
 

0.243 
 
 
 

0.575 
 
 
 

0.908 
 
 
 

0.808 
 



 109 

 
�
& 43  ( 0�) 
 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก����� 43 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����1��&����������ก��  ��������# �#��#��3�*���#��* ��ก����������
*������
�������ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 
��5���#
��(���,����"���4��������"��
��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 1 "����
���-������# 
���������'��������+��ก+������344���
��7 ���4��4+���
�ก��
���'������3�ก����ก���������
����!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�#�-�� "�� 2 "����
��-�43���+�����
����������� 8 3�*"�� 3 "����
�������1���������#���+�� 8 
�ก+�����) +�5�
�ก ���79�'���� 8 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 "�� 

�����# �#��#��3�*��
�#��*��ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

7 "����
��ก���1��
����5�����#��
��"����
��
7����������� 
 

3.88 
 
 

0.90 3.85 0.96 4.00 0.89 
 

4.75 0.50 1.261 
 

0.289 
 

 ����5���1 3.81 0.46 3.88 0.43 3.88 0.31 4.14 0.61 0.888 0.448 
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#���� *�
���
�����
*��� 0�ก
����1����*��1 ���& 
 

 
 
 
 
 
 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 "�� 

������4�# -�4���
ก���������� ���

����� X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
 
 
 

2 
 
 
 
 
3 
 
 
 
4 
 
 
 
 
5 

"����
�������1
��������7 � ��������
�ก5�4
)ก��5���
��
"����
������ก��
*
�������� 
��5��"����
��7 ���4
��4+����+�
!����
"����
��
*
!��+�
���6

������3�*��
��*�#
a#&�� 
ก����"��-�.������
"����
��
*
4
��
4
�����ก�����
��������� 
+���
�ก��������6

"����
��
*4��
�ก
��)�ก�������
)ก���.�
��5�����������
�"���
�+�ก�4����� 
1��"����
�����
��
��5����  "����
��
*
����+����5�3�*
!�
�����"���
 ���
����� 
 

3.92 
 
 
 
 
 

3.98 
 
 
 

3.31 
 
 
 

3.35 
 
 
 
 

3.86 
 
 
 
 

0.84 
 
 
 
 
 

0.70 
 
 
 

0.86 
 
 
 

0.86 
 
 
 
 

0.74 
 
 
 
 

3.93 
 
 
 
 
 

4.07 
 
 
 

3.64 
 
 
 

3.74 
 
 
 
 

4.00 
 
 

0.86 
 
 
 
 
 

0.68 
 
 
 

0.88 
 
 
 

0.93 
 
 
 
 

0.84 
 
 
 
 

4.17 
 
 
 
 
 

4.17 
 
 
 

4.00 
 
 
 

3.83 
 
 
 
 

3.67 
 
 

0.41 
 
 
 
 
 

0.75 
 
 
 

0.89 
 
 

 
0.98 

 
 
 
 

0.52 
 
 

4.25 
 
 
 
 
 

4.25 
 
 
 

3.25 
 
 
 

3.00 
 
 
 
 

4.00 
 
 
 
 

0.96 
 
 
 
 
 

0.50 
 
 
 

0.96 
 
 
 

0.82 
 
 
 
 

0.00 
 
 

0.355 
 
 
 
 
 

0.466 
 
 
 

2.951 
 
 
 

3.478 
 
 
 
 

0.686 
 
 

0.786 
 
 
 
 
 

0.707 
 
 
 

0.034* 
 
 
 

0.017* 
 
 
 
 

0.562 
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก�����  44 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����1��&����������ก��  ���������4�# -�4���ก���������� ��������
*��
�����������ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
��
�* �4 .05 ��5���#
��(���,����"���4��� �����"��
��3�ก����ก�� 2 �� 6 "�� �5� "�� 3 ก����"��-�.������
"����
��
*
4
��4
�����ก��������������3�*"�� 4 +���
�ก��������6
"����
��
*4��
�ก��)�ก��
�����
)ก���.���5������������"���
�+�ก�4����� ������3�ก����ก������� ����!���$
���1#�#
���* �4 .05 
����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
�������1�������� 7 � ���������ก5�4
)ก��5���
��
"����
������ก��
*�������� 3�*"�� 2 ��5��"����
��7 ���4��4+����+�
!����"����
��
*
!��+����6


������3�*����*�#
a#&�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 "�� 

������4�# -�4���
ก���������� ���

����� 
X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

6 3�����7�����6

"����
��
*������

!����-#.���.��+�
�!���6
 
 

4.09 0.77 4.19 0.78 4.33 0.52 
 

4.50 0.58 0.688 
 

0.561 
 

 ����5���1 3.75 0.57 3.93 0.61 4.03 0.32 3.88 0.28 1.620 0.186 
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#� 
 
 
 
�ก����� 45 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� �(*��ก�������' �+��#
�����
������ 
�����1��&����������ก��  ���������ก��ก���������� 
*�������������ก���������� ���ก���!�
����� % �&�����3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ��5���#
��(���,����"���4��� ��
���"��
��3�ก����ก�� 2 �� 5 "�� �5� "�� 1 ��5��"����
���4"���������4
����� "����
��
*������4
!�
�����"���

��
� 3�*"�� 3 "����
������������ก��
��
*�������� ��� ���� ������3�ก����ก���������
����!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก�� 
���1#�# �-�� "�� 2 "����
���-5�����ก����������
��,��#��
���!���$��-��#� 3�*"�� 3 "����
������������ก�� 
��
*��������������� ���� 
 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 "�� ������ก��ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
5 

��5��"����
���4"��
�������4
����� 
"����
��
*������4
!�
�����"���

��
� 
"����
���-5�����ก��
����������,��#��
���!���$
��-��#� 
"����
��������
����ก��
��
*�����
���������� ���� 
"����
���-5�����4)���

���ef������ef�����,�
4)���
������ก���� 
"����
���-5�����ก�� 
���������+���ก"�.�
*
�!�7������
����
�)(&�� 

3.85 
 
 
 

4.43 
 
 

4.15 
 
 

4.42 
 
 

4.47 
 
 

0.74 
 
 
 

0.71 
 
 

0.79 
 
 

0.77 
 
 

0.66 
 
 

4.21 
 
 
 

4.51 
 
 

4.39 
 
 

4.50 
 
 

4.54 
 
 
 

0.69 
 
 
 

0.58 
 
 

0.70 
 
 

0.67 
 
 

0.60 
 
 

4.17 
 
 
 

4.83 
 
 

4.83 
 
 

4.67 
 
 

5.00 

0.75 
 
 
 

0.41 
 
 

0.41 
 
 

0.52 
 
 

0.00 
 
 
 
 

4.00 
 
 
 

5.00 
 
 

4.75 
 
 

5.00 
 
 

5.00 
 
 
 

 

0.82 
 
 
 

0.00 
 
 

0.50 
 
 

0.00 
 
 

0.00 
 
 
 
 

3.740 
 
 
 

1.741 
 
 

3.163 
 
 

1.096 
 
 

2.203 
 

0.012* 
 
 
 

0.160 
 
 

0.026* 
 
 

0.352 
 
 

0.089 
 

 ����5���1 4.26 0.58 4.43 0.49 4.70 0.37 4.75 0.19 3.087 0.028* 
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 "�� �����# ���������' 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
 
 
5 
 
 
 
 
6 
 
 
7 

"����
��-�4��������
�#���+�� 8 3�*�!���
��*�)ก�'�-�ก�4ก��
����� 
"����
�������1�# 
�#a�ก�����������#��
�+��8 ��������7 � 
1��"����
�������7��
�"���
"����
��ก6
*
7�����
���#-���.� 
��5��"����
��7 ���4
��4+����+�

!������� ���
"����
��
*
!�7 �7��
 ���ก 
��5��"����
���
�
�	$+���ก������� 
"����
��
*+�
��
3ก�7"�	$+��+�
�)���� 
"����
���+6� ���ก�4
�����# 
���������ef
������5�����!� 
��5��"����
��
!����
ก�)��"����
��
*
����3��
���+��8
��5���+�ก�)����*�4
���!���6
 
 

4.19 
 
 
 

3.80 
 
 

3.28 
 
 

3.16 
 
 
 
 

4.02 
 
 
 
 

4.04 
 
 

3.94 

0.70 
 
 
 

0.83 
 
 

1.24 
 
 

1.10 
 
 
 
 

0.68 
 
 
 
 

0.86 
 
 

0.69 

4.25 
 
 
 

4.04 
 
 

3.08 
 
 

2.99 
 
 
 
 

4.17 
 
 
 
 

4.31 
 
 

4.24 
 

0.62 
 
 
 

0.81 
 
 

1.45 
 
 

1.24 
 
 
 
 

0.58 
 
 
 
 

0.78 
 
 

0.66 

4.00 
 
 
 

4.17 
 
 

3.17 
 
 

3.50 
 
 
 
 

3.83 
 
 
 
 

4.33 
 
 

4.50 
 

0.63 
 
 
 

0.75 
 
 

1.83 
 
 

0.84 
 
 
 
 

0.75 
 
 
 
 

0.52 
 
 

0.55 

4.50 
 
 
 

3.25 
 
 

3.50 
 
 

4.00 
 
 
 
 

4.00 
 
 
 
 

4.00 
 
 

4.00 

0.58 
 
 
 

0.50 
 
 

1.00 
 
 

0.82 
 
 
 
 

0.00 
 
 
 
 

0.82 
 
 

0.82 

0.566 
 
 
 

2.309 
 
 

0.386 
 
 

1.393 
 
 
 
 

1.079 
 
 
 
 

1.710 
 
 

3.657 
 

0.638 
 
 
 

0.078 
 
 

0.763 
 
 

0.246 
 
 
 
 

0.359 
 
 
 
 

0.166 
 
 

0.014* 

 ����5���1 3.78 0.48 3.87 0.48 3.93 0.30 3.89 0.24 0.711 0.547 
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 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����1��&����������ก��  ��������# ���������' 
*�������������ก��
�������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� �����
"��
��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 7 ��5��"����
��
!����ก�)��"����
��
*����3��
���+��8��5���+�
ก�)����*�4���!���6
������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��           
7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
��-�4���������#���+�� 8 3�*�!�����*�)ก�'�-�ก�4ก������� 
3�*"�� 2 "����
�������1�# �#a�ก�����������#���+��8 ��������7 � 
 
 
�
& 47  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
� 
              �(
�"
#���� *�
�ก
���&��
� ��'&0*� 
 

 
 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 "�� 

 ���ก����������
��3�� � 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

1 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
5 
 
 
 
6 

"����
����,�����ef+�
���������� -��#� 
�����"��"����
��
��,��#��
��"����
��
ก!�+� 7 � 
"����
���������)"
��5���# 1�������
"������� 
"����
���# ����	$+�

���ก# "�.���,��#��
��
��

��7���-��)����� 
"����
���������-5��
��������# ��� ��
-��#�����+������������
���#������ 8  �"�.� 
"����
�������������
7 �% �
��7��������������
�#���+��8 
 

4.17 
 
 

4.32 
 

4.25 
 
 

4.07 
 
 

4.42 
 
 
 

3.26 
 
 
 

0.68 
 
 

0.78 
 

0.76 
 
 

0.73 
 
 

0.67 
 
 
 

1.41 
 
 
 

4.36 
 
 

4.29 
 

4.28 
 
 

4.32 
 
 

4.39 
 
 
 

3.11 
 
 

0.59 
 
 

0.74 
 

0.77 
 
 

0.69 
 
 

0.68 
 
 
 

1.42 
 
 

4.67 
 
 

4.50 
 

4.67 
 
 

4.67 
 
 

5.00 
 
 
 

2.67 
 
 

0.52 
 
 

0.84 
 

0.52 
 
 

0.52 
 
 

0.00 
 
 
 

1.63 
 
 

4.50 
 
 

4.25 
 

4.00 
 
 

4.00 
 
 

4.75 
 
 
 

4.00 
 
 

0.58 
 
 

0.50 
 

0.00 
 
 

0.82 
 
 

0.50 
 
 
 

0.82 
 
 
 

2.281 
 
 

0.150 
 

0.769 
 
 

2.798 
 
 

1.892 
 
 
 

0.880 
 
 

0.081 
 
 

0.929 
 

0.513 
 
 

0.041* 
 
 

0.132 
 
 
 

0.452 
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก����� 47 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����1��&����������ก��  ���ก������������3�� � 
*�������������
ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� ��
���"��
��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 4 "����
���# ����	$+�
���ก# "�.���,��#��
��
��
��7���-�
�)����� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
��
�1#�# �-�� "�� 1 "����
����,�����ef+����������� -��#� 3�*"�� 2 �����"��"����
����,��#��
��
"����
��ก!�+� 7 � 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 "�� 

 ���ก����������
��3�� � 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F 
 

p-value 
 

7 
 

��3���*�/"����
��
���������#���+��8+���
����� �������� 
 

3.96 0.77 4.04 0.80 4.17 0.98 4.25 0.50 0.374 
 

0.772 
 

 ����5���1 4.06 0.49 4.11 0.44 4.33 0.36 4.25 0.27 0.866 0.460 
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%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 

"�� 

 ������������1��
ก���-�
�ก�*"�.�

�5.�D��3�*
�ก�*��
ก��3ก��	$+� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 
F 

 
p-value 

 

1 
 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
 
5 
 
 
 
 
6 

"����
��7��ก���3� �
�����# �+6�ก���
�����# ������7��
1�ก���� 
"����
����ก������+�
�	$+��ก# "�.�% �7��
������3ก�7" 
"����
���-5�����ก���# 
3ก��	$+���,��#��
��
��

�����������1 
"����
�������1
3ก��	$+��;��*+���
7 �% ��-�
��*�4ก��('
�������� 
��5���ก# �	$+�"�.�
"����
��
*�#����*+'
3�*+����+�)3�*+�
3��
��ก��3ก�7"
 �������� 
"����
��-�4�# ���
��ก��3ก��	$+� 
 

3.30 
 
 
 

3.51 
 
 

4.20 
 
 

4.10 
 
 
 

4.01 
 
 
 
 

3.89 
 

1.09 
 
 
 

1.22 
 
 

0.74 
 
 

0.75 
 
 
 

0.75 
 
 
 
 

0.82 
 
 

3.35 
 
 
 

3.65 
 
 

4.17 
 
 

4.18 
 
 
 

4.24 
 
 
 
 

4.11 
 

1.14 
 
 
 

1.29 
 
 

0.73 
 
 

0.78 
 
 
 

0.72 
 
 
 
 

0.74 
 
 

3.50 
 
 
 

3.67 
 
 

4.67 
 
 

4.17 
 
 
 

4.67 
 
 
 
 

4.17 
 
 

1.64 
 
 
 

1.37 
 
 

0.52 
 
 

0.41 
 
 
 

0.52 
 
 
 
 

0.75 
 

3.25 
 
 
 

4.25 
 
 

4.50 
 
 

4.00 
 
 
 

4.00 
 
 
 
 

3.50 
 
 

1.26 
 
 
 

0.96 
 
 

0.58 
 
 

0.82 
 
 
 

0.00 
 
 
 
 

0.58 
 

0.081 
 
 
 

0.595 
 
 

1.087 
 
 

0.209 
 
 
 

2.631 
 
 
 
 

1.753 
 
 

0.970 
 
 
 

0.619 
 
 

0.356 
 
 

0.890 
 
 
 

0.051 
 
 
 
 

0.158 
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�ก�����  48 3�  � �+� � +6 ��� ��# �# ���#$ $ �%
  & ���# � �� ����'�#�() %� ก                 
�(*��ก�������' �+��#
����������� 
�����1��&����������ก��  ������������1��ก���-�

�ก�*"�.��5.�D��3�*
�ก�*��ก��3ก��	$+� 
*�������������ก���������� ���ก���!������% �
&����� 7��3�ก����ก��
���1#���5���#
��(���,����"���4���
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�#

%�  
n = 110 

���� 
n = 72 

3�กก������ 
n = 6 

+������� 
n = 4 

"�� 

 ������������1��
ก���-�
�ก�*"�.�

�5.�D��3�*
�ก�*��
ก��3ก��	$+� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. X  S.D. 
F 

 
p-value 

 

7 "����
�������1
�!�����������
�������
7���*�)ก�'�-���
�������5����*ก�4
��-�� 
 

4.34 0.67 4.49 0.67 4.83 
 

0.41 
 
 
 
 

4.50 0.58 1.613 
 

0.188 
 

 ����5���1 3.91 0.57 4.03 0.54 4.24 0.55 4.00 0.26 1.186 0.316 
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�
&  49 �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& ��"
#����
1*�
� +,
'�ก 
��
��# 
 

��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
 ���  ���'��*ก�4��� ��� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

 
F  

 
 

p-value 
 

1 ก����c %�ก�����ก���������� 4.03 0.47 4.06 0.48 4.03 0.31 3.96 0.54 4.09 0.36 3.72 0.32 2.011 0.079 

2 ����%�
���'"��������� 
ก����,���������
���
��*�#
a#&�� 

3.99 0.60 4.13 0.44 4.13 0.40 4.03 0.50 4.13 0.60 3.70 0.60 1.766 
 

0.122 
 

3 �����# �#��#��3�*���#��*
��ก���������� 

3.87 0.45 3.91 0.51 3.87 0.38 3.88 0.51 3.79 0.44 3.67 0.38 0.846 
 

0.518 
 

4 ������4�# -�4���ก��
�������� �������� 

3.79 0.61 3.93 0.52 3.96 0.56 3.85 0.53 4.00 0.65 3.61 0.43 1.349 
 

0.246 
 

5 ������ก��ก���������� 4.38 0.51 4.39 0.60 4.54 0.28 4.36 0.59 4.37 0.60 4.00 0.63 2.343 0.043* 
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 

��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
 ���  ���'��*ก�4��� ��� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X  S.D.  X  S.D.  X   S.D. 

F  
 

p-value 
 

6 �����# ���������' 3.83 0.45 3.86 0.51 3.89 0.45 3.85 0.57 3.88 0.50 3.55 0.37 1.616 0.158 

7 ก������������3�� � 4.12 0.47 4.05 0.56 4.21 0.26 4.15 0.47 4.09 0.52 3.91 0.38 1.003 0.417 
8 ���������1��ก���-�


�ก�*"�.��5.�D��3�* 

�ก�*��ก��3ก��	$+� 
 

3.99 0.52 3.97 0.64 4.02 0.37 4.09 0.67 3.94 0.69 3.68 0.47 1.416 
 

0.220 
 

 ����5���1 3.99 0.38 4.02 0.42 4.06 0.24 4.01 0.47 4.02 0.44 3.72 0.30 2.164 0.060 
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�ก�����  49  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������-������ก�� 
*�������������ก���������� ���ก���!������ % �&�����     
7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,���� ����4��� ����� ���
��3�ก����ก�� 1 �� 8  ��� �5�  ��� 5 
������ก��ก���������� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ���� ����5��7��3�ก����
ก��
���1#�# �-��  ���
�� 1 ก����c %�ก�����ก���������� 3�* ���
�� 4 ������4�# -�4���ก����������       
 �������� 
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�
&  50  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
��# *�
�ก
��%L*-�ก
���0ก
����1���� 
 

��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� ก����c %�ก�����ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  
 

p-value 
 

1 "����
���#� �
��
*
3�ก������������# �+6�
ก�4����5�� 

4.55 0.54 4.32 0.67 4.44 0.70 4.47 0.61 4.70 0.47 4.19 0.68 2.137 
 

0.063 
 

2 "����
��������
ก�*�5��5������ก����������
�#���+��8�������� 

4.41 0.66 4.37 0.68 4.44 0.70 4.26 0.65 4.40 0.60 3.76 0.62 3.634 
 

0.004* 

3 "����
�������1�����4�!�
�#
��('
�ก����5�� 

4.32 0.61 4.26 0.65 4.33 0.59 4.32 0.58 4.25 0.72 4.00 0.55 0.983 
 

0.430 
 

4 "����
��-�4��ก���������

�ก+�����)  
 

3.69 0.84 3.68 0.89 3.56 0.92 3.68 0.75 4.05 0.69 3.57 0.81 0.933 
 

0.461 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"��  ก����c %�ก�����ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  
 

p-value 
 

5 "����
����ก��+��������
��#����#�
�ก3+����������
����8 

4.12 0.71 4.26 0.81 4.39 0.70 4.05 0.85 4.50 0.51 3.81 0.87 2.374 
 

0.041* 

6 ��5��"����
������������
"����
��-�4����+����5�
��
��#�������������+�3ก������ 
 

3.83 0.85 4.00 0.75 4.33 0.84 3.74 0.65 3.90 0.85 3.48 0.68 2.445 
 

0.036* 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"��  ก����c %�ก�����ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  
 

p-value 
 

7 "� �� � 
� � � 45� �+ �� �� 
�� 
 *
�� �)�3�ก����� ������
�# �+6�ก�4����5�� 
 

3.29 1.30 3.53 1.31 2.72 1.23 3.21 1.36 2.80 1.44 3.24 0.89 1.257 
 

0.284 
 

 ����5���1 4.03 0.47 4.06 0.48 4.03 0.31 3.96 0.54 4.09 0.36 3.72 0.32 2.01 0.08 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
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�ก�����  50 3�  � �+� � +6 ��� ��# �# ���#$ $ �%
  & ���# � �� ����'�#�() %� ก                                 
�(*��ก�������' �+��#
����������� 
������-������ก��  ���ก����c %�ก�����ก���������� 
*��              
�����������ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,�             
���"���4��������"��
��3�ก����ก�� 3 �� 7 "�� �5� "�� 2 "����
��������ก�*�5��5������ก����������             
�#���+��8�������� 3�*"�� 5 "����
����ก��+����������#����#�
�ก3+��������������8 3�*"�� 6 ��5��
"����
������������"����
��-�4����+����5�
����#�������������+�3ก������ ������3�ก����ก���������
����!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 3 "����
�������1
�����4�!��#
��('
�ก����5�� 3�*"�� 4 "����
��-�4��ก���������
�ก+�����)  
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�
&  51  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
��# *�
��� �-���2����& ���&��ก
��%.� 
               ������1������%���
�M
"
# 
 

��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� 

����%�
���'"���������
ก����,���������
���

��*�#
a#&�� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  
 

p-value 
 

1 "����
��34��������
ก����ก��������� ���
����� 

3.88 0.77 4.05 0.62 4.00 0.77 3.89 0.66 4.15 0.67 3.67 0.73 1.115 
 

0.354 
 

2 "����
�����
�*7�����
+�
�������������#����.��+�7 � 

4.01 0.74 4.32 0.58 4.39 0.61 4.16 0.69 4.15 0.75 3.76 0.70 2.246 
 

0.052 
 

3 "����
����,���
��������
ก�*�5��5������ก������� 
 

4.11 0.66 4.26 0.65 4.06 0.54 4.00 0.58 4.20 0.83 3.76 0.77 1.426 
 

0.217 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� 

����%�
���'"���������
ก����,���������
���

��*�#
a#&�� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  
 

p-value 
 

4 "����
�����������#������8 ���
�����% �7�����������
4����4 
 

3.95 0.80 3.89 1.15 4.06 1.00 4.05 0.78 4.00 0.86 3.62 0.97 0.704 
 

0.621 
 

 ����5���1 3.99 0.60 4.13 0.44 4.13 0.40 4.03 0.50 4.13 0.60 3.70 0.60 1.766 0.122 
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�ก�����  51  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก  �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������-������ก��  ���ก����c %�ก�����ก���������� 
*�������������ก����������
 ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��                      
7��3�ก����ก��
���1#�# 
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�
&  52 �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
��# *�
���
��
*�
��
��'�����
�����ก
����1���� 
 

��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� 

�����# �#��#��3�*���#��*��
ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  

 
  

p-value 
 
 

1 "����
���-������# 
���������'��������
+��ก+������344���
��
7 ���4��4+���
�ก
��
���' 

4.04 0.74 4.26 0.65 4.00 0.59 4.16 0.76 4.10 0.72 3.86 0.79 0.739 
 

0.595 
 

2 "����
��-�43���+�����
����������� 8 

4.12 0.65 4.21 0.63 3.94 0.73 3.89 0.66 4.15 0.81 3.90 0.54 0.972 
 

0.436 
 

3 "����
�������1���������#��
�+�� 8 
�ก+�����) +�5�

�ก ���79�'���� 

4.18 0.74 4.21 0.63 4.28 0.75 4.05 0.71 4.15 0.59 3.86 0.65 0.965 
 

0.441 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"��  

�����# �#��#��3�*���#��*��
ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  

 
  

p-value 
 
  

4 "����
��7��ก���3� �����
�# �+6�"������� �����
���7������ 

3.12 1.18 3.26 1.19 3.22 1.11 3.32 1.00 2.70 0.92 3.00 1.00 0.813 
 

0.542 
 

5 "����
���-5����������������ก
��ก
�������1�������� 7 �
��ก+�������� 

4.40 0.72 4.21 0.79 4.17 0.99 4.32 0.75 4.35 0.67 4.00 0.84 1.148 
 

0.337 
 

6 "� ���
��7��ก���
*����
�����# 
�� 3�ก����
�ก
����5�� 

3.38 1.02 3.37 1.21 3.56 0.86 3.42 0.84 3.30 0.86 3.14 0.85 0.386 
 

0.858 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� 

�����# �#��#��3�*���#��*
��ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  
 

p-value 
 

7 "����
��ก���1������5�����#��

��"����
��7����������� 
 

3.87 0.99 3.84 0.96 3.94 0.94 4.00 0.82 3.80 1.01 3.95 0.50 0.138 
 

0.983 
 

 ����5���1 3.87 0.45 3.91 0.51 3.87 0.38 3.88 0.51 3.79 0.44 3.67 0.38 0.846 0.518 
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�ก�����  52 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������-������ก��  ��������# �#��#��3�*���#��*��ก����������
*�������������
ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��
7��3�ก����ก��
���1#�# 
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�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
��# *�
���
�����
*��� 0�ก
����1����*��1 ���& 
 

��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� 

������4�# -�4���ก��
�������� �������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  
 

p-value 
 

1 "����
�������1��������7 �
 ���������ก5�4
)ก��5���
��
"����
������ก��
*�������� 

3.89 0.89 3.95 0.78 4.00 0.84 4.00 0.67 4.30 0.73 3.67 0.80 1.297 
 

0.267 
 

2 ��5��"����
��7 ���4
��4+����+�
!����
"����
��
*
!��+����6


������3�*����*�#
a#&�� 
 

3.94 0.70 4.21 0.63 4.33 0.49 4.11 0.81 3.95 0.76 4.00 0.63 1.425 
 

0.217 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"��  

������4�# -�4���ก��
�������� �������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  
 

p-value 
 

3 ก����"��-�.������"����
��
*

4
��4
�����ก�����
��������� 

3.38 0.91 3.53 0.70 3.67 0.97 3.42 0.90 3.85 0.88 3.19 0.75 1.572 
 

0.170 
 

4 +���
�ก��������6
"����
��

*4��
�ก��)�ก�������
)ก
���.���5������������"���

�+�ก�4����� 

3.46 0.94 3.63 0.76 3.78 0.81 3.42 0.90 3.70 1.08 3.19 0.75 1.160 
 

0.331 
 

5 1��"����
�����
����5����  
"����
��
*����+����5�3�*

!������"���
 �������� 

3.89 0.75 4.05 0.78 3.89 0.68 3.89 0.81 3.95 0.94 3.86 0.73 0.171 
 

0.973 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� 

������4�# -�4���ก��
�������� �������� 

 X  S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  
 

p-value 
 

6 3�����7�����6
"����
��
*
������
!����-#.���.��+�
�!���6
 
 

4.18 0.73 4.21 0.71 4.11 0.83 4.26 0.65 4.25 0.85 3.76 0.89 1.300 
 

0.266 
 

 ����5���1 3.79 0.61 3.93 0.52 3.96 0.56 3.85 0.53 4.00 0.65 3.61 0.43 1.349 0.246 
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�ก�����  53  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������-������ก��  ���������4�# -�4���ก���������� ��������
*��                
�����������ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,�
���"���4��� 
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
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&  54  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
��#  *�
���
���ก��ก
����1���� 
 

��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� ������ก��ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

1 ��5��"����
���4"���������
4
����� "����
��
*������4

!������"���

��
� 

3.99 0.71 4.00 0.82 4.28 0.75 4.05 0.85 4.15 0.81 3.57 0.51 2.157 
 

0.061 
 

2 "����
���-5�����ก����������
��,��#��
���!���$��-��#� 

4.49 0.63 4.47 0.61 4.67 0.59 4.58 0.61 4.45 0.69 4.24 0.83 0.968 
 

0.439 
 

3 "����
������������ก��
��

*��������������� ���� 
 

4.29 0.76 4.37 0.83 4.39 0.61 4.32 0.67 4.35 0.75 3.90 0.89 1.204 
 

0.309 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� ������ก��ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

4 "����
���-5�����4)���
���ef
������ef�����,�4)���
������ก
���� 

4.52 0.68 4.58 0.51 4.78 0.43 4.37 0.76 4.45 0.69 4.00 1.05 2.794 
 

0.019* 

5 "����
���-5�����ก�����������+�
��ก"�.�
*�!�7������
����
�)(&�� 

4.59 0.63 4.53 0.70 4.61 0.50 4.47 0.51 4.45 0.60 4.29 0.78 0.952 
 

0.449 
 

 ����5���1 4.38 0.51 4.39 0.60 4.54 0.28 4.36 0.59 4.37 0.60 4.00 0.63 2.343 0.043* 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
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�ก�����  54  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������-������ก��  ���������ก��ก����������  
*�������������ก���������� ���
ก���!������ % �&�����3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ��5���#
��(���,����"��
�4��� �����"��
��3�ก����ก�� 1 �� 5 "�� �5� "�� 4 "����
���-5�����4)���
���ef������ef�����,�4)���
�����  
�ก���� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# 
�-�� "�� 1 ��5��"����
���4"���������4
����� "����
��
*������4
!������"���

��
� 3�*"�� 2  "����
��
�-5�����ก������������,��#��
���!���$��-��#� 
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�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
��#  *�
���
��
*���
&����� 
 

��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� �����# ���������' 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F   p-value 

1 "����
��-�4���������#���+��8 
3�*�!�����*�)ก�'�-�ก�4
ก������� 

4.31 0.69 4.16 4.16 4.06 0.54 4.11 0.57 4.30 0.57 4.00 0.77 1.202 
 

0.310 
 

2 "����
�������1�# �#a�ก��
���������#���+��8 ��������
7 � 

3.96 0.81 3.89 0.88 3.72 0.96 3.89 0.81 4.10 0.79 3.52 0.75 1.370 
 

0.237 
 

3 1��"����
�������7���"���

"����
��ก6
*7�����
���#-�
��.� 

3.05 1.32 3.63 1.30 3.83 1.29 3.42 1.26 2.80 1.61 3.19 0.98 1.965 
 

0.086 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� �����# ���������' 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

4 ��5��"����
��7 ���4��4+���
�+�
!������� ���"����
��
*

!�7 �7�� ���ก 

3.17 1.20 3.05 1.13 3.28 1.02 3.37 1.01 2.85 1.23 2.90 1.09 0.657 
 

0.657 
 

5 ��5��"����
���
��	$+���ก��
����� "����
��
*+�
��3ก�7"
�	$+��+��)���� 

4.12 0.63 4.16 0.50 3.89 0.58 3.95 0.71 4.25 0.72 3.86 0.65 1.393 
 

0.229 
 

6 "����
���+6� ���ก�4�����# 

���������ef������5�����!� 

4.17 0.83 4.05 0.78 4.33 0.69 4.26 0.65 4.45 0.60 3.57 1.03 3.064 
 

0.011* 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� �����# ���������' 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

7 ��5��"����
��
!����ก�)��
"����
��
*����3��
��
�+��8��5���+�ก�)����*�4
���!���6
 

4.06 0.70 4.11 0.66 4.11 0.68 3.95 0.85 4.40 0.68 3.81 0.51 1.665 
 

0.145 
 

 ����5���1 3.83 0.45 3.86 0.51 3.89 0.45 3.85 0.57 3.88 0.50 3.55 0.37 1.616 0.158 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
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�ก�����  55  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������-������ก��  ��������# ���������'
*�������������ก���������� ���     
ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� �����"��
��3�ก����
ก��  1 �� 7 "�� �5� "�� 6 "����
���+6� ���ก�4�����# 
���������ef������5�����!� ������3�ก����ก���������
����!���$
���1#�#
���* �4 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
��-�4���������#���+��8 
3�*�!�����*�)ก�'�-�ก�4ก������� 3�*"�� 2 "����
�������1�# �#a�ก�����������#���+��8 ��������7 � 
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�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
��#  *�
�ก
���&��
� ��'&0*� 
 

��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� 

ก���������� 
��3�� � 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

1 "����
����,�����ef+��������
��� -��#� 

4.35 0.61 4.37 0.68 4.17 0.51 4.26 0.65 4.15 0.81 4.00 0.63 1.339 
 

0.250 
 

2 �����"��"����
����,��#��

��"����
��ก!�+� 7 � 

4.32 0.72 4.32 0.89 4.61 0.61 4.37 0.68 4.30 0.86 4.00 0.84 1.311 
 

0.261 
 

3 "����
���������)"��5��
�# 1�������"������� 

4.24 0.71 4.16 0.90 4.56 0.62 4.37 0.68 4.35 0.88 4.05 0.80 1.115 
 

0.354 
 

4 "����
���# ����	$+�
��
�ก# "�.���,��#��
��
��
��7���-�
�)����� 

4.21 0.68 4.16 0.90 4.17 0.79 4.21 0.71 4.35 0.67 3.90 0.70 0.883 
 

0.494 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� 

ก���������� 
��3�� � 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

5 "����
���������-5���������
�# ��� ��-��#�����+����
�����������#������ 8  �"�.� 

4.38 0.67 4.37 0.68 4.67 0.59 4.47 0.70 4.60 0.60 4.33 0.73 0.958 
 

0.445 
 

6 "����
�������������7 �% �

��7���������������#���+��8 

3.26 1.41 3.16 1.34 3.44 1.10 3.21 1.51 2.65 1.63 3.29 1.45 0.766 
 

0.575 
 

7 ��3���*�/"����
�����������#��
�+��8+�������� ���
����� 

4.05 0.80 3.79 0.92 3.83 0.79 4.16 0.60 4.20 0.70 3.81 0.68 1.215 
 

0.304 
 

 ����5���1 4.12 0.47 4.05 0.56 4.21 0.26 4.15 0.47 4.09 0.52 3.91 0.38 1.003 0.417 
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�ก�����  56  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������-������ก��  ���ก������������3�� � 
*�������������ก����������
 ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��             
7��3�ก����ก��
���1#�# 
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�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
��# *�
���
��
�
�(��ก
������ก����3�#O3�C
� 
               '����ก����ก
�'ก�%P��
 
 

��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� 

���������1��ก���-�

�ก�*"�.��5.�D��3�*
�ก�*

��ก��3ก��	$+� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

1 "����
��7��ก���3� �����
�# �+6�ก��������# ������
7��1�ก���� 

3.33 1.09 3.58 1.39 3.33 1.03 3.74 0.99 3.05 1.32 2.95 0.92 1.429 
 

0.216 
 

2 "����
����ก������+��	$+�
�ก# "�.�% �7��������
3ก�7" 

3.60 1.27 3.63 1.50 3.78 0.94 3.84 1.07 3.30 1.34 3.33 1.15 0.634 
 

0.674 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� 

���������1��ก���-�

�ก�*"�.��5.�D��3�*
�ก�*

��ก��3ก��	$+� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

3 "����
���-5�����ก���# 
3ก��	$+���,��#��
��
��
��
���������1 

4.23 0.74 4.21 0.63 4.28 0.67 4.11 0.81 4.35 0.81 4.00 0.71 0.615 
 

0.689 
 

4 "����
�������13ก��	$+�
�;��*+���7 �% ��-�
��*�4ก��('
�������� 

4.11 0.76 4.05 0.78 4.44 0.51 4.21 0.85 4.20 0.77 3.90 0.70 1.153 
 

0.334 
 

5 ��5���ก# �	$+�"�.�"����
��

*�#����*+'3�*+����+�)
3�*+�3��
��ก��3ก�7"
 �������� 

4.17 0.69 3.95 0.85 3.94 0.73 4.21 0.85 4.25 0.79 3.95 0.67 0.891 
 

0.488 
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��4��-ก��
���  

��4��-ก�� 
�5�� 8  

���ก���
��-ก����� 

���ก���
��-ก�� 
�5�� 8 

 ��������
��� 
 

�5�� 8 
  

n = 95 n = 19 n = 18 n = 19 n = 20 n = 21 
"�� 

���������1��ก���-�

�ก�*"�.��5.�D��3�*
�ก�*

��ก��3ก��	$+� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

6 
 
7 

"����
��-�4�# �����ก��
3ก��	$+� 
"����
�������1�!����
�������
�������7���*�)ก�'�-�
���������5����*ก�4
��-�� 

4.04 
 

4.48 

0.77 
 

0.63 

3.95 
 

4.42 

0.78 
 

0.61 

3.78 
 

4.61 

0.73 
 

0.61 

4.11 
 

4.42 

0.81 
 

0.77 

4.05 
 

4.35 

0.83 
 

0.75 

3.67 
 

3.95 

0.86 
 

0.59 

1.153 
 

2.704 
 

0.334 
 

0.022* 

 ����5���1 3.99 0.52 3.97 0.64 4.02 0.37 4.09 0.67 3.94 0.69 3.68 0.47 1.416 0.220 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
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�ก�����  57 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������-������ก��  ������������1��ก���-�
�ก�*"�.��5.�D��3�*
�ก�*��ก��
3ก��	$+� 
*�������������ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�#                
��5���#
��(���,����"���4��� �����"��
��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 7  "����
�������1�!����
�������
�������7���*�)ก�'�-����������5����*ก�4��-�� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#

���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
��7��ก���3� ������# �+6�ก���
�����# ������7��1�ก���� 3�*"�� 2 "����
����ก������+��	$+��ก# "�.�% �7��������3ก�7" 
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�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& ��"
#����
1*�
�  +,
'�ก 
��
�
�
�
 
 

ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
 ��� ���'��*ก�4��� ��� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X  S.D. 

F  p-value 

1 ก����c %�ก�����ก���������� 3.99 0.44 3.88 0.53 3.98 0.47 4.14 0.38 4.00 0.48 1.154 0.333 

2 ����%�
���'"���������ก��
��,���������
������*�#
a#&�� 

4.01 
 

0.56 4.00 0.58 3.86 
 

0.61 
 

4.07 
 

0.56 
 

4.19 
 

0.60 0.845 
 

0.498 
 

3 �����# �#��#��3�*���#��*��
ก���������� 

3.87 
 

0.43 
 

3.85 0.50 
 

3.79 
 

0.49 
 

3.86 
 

0.42 
 

3.78 
 

0.49 
 

0.261 
 

0.902 
 

4 ������4�# -�4���ก����������
 �������� 

3.77 
 

0.59 
 

3.96 
 

0.51 
 

3.75 
 

0.61 
 

3.98 
 

0.58 
 

3.89 
 

0.53 
 

1.208 
 

0.309 
 

5 ������ก��ก���������� 4.37 0.51 4.30 0.61 4.16 0.62 4.50 0.45 4.44 0.68 1.738 0.143 

6 �����# ���������' 3.84 0.48 3.76 0.39 3.67 0.45 3.91 0.50 4.00 0.38 1.627 0.169 
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ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
 ��� ���'��*ก�4��� ��� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X  S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

7 ก������������3�� � 4.10 0.45 4.07 0.51 3.98 0.49 4.23 0.40 4.13 0.51 1.139 0.340 

8 ���������1��ก���-�
�ก�*
"�.��5.�D��3�*
�ก�*��ก��
3ก��	$+� 

4.00 0.51 4.03 0.61 3.70 0.53 4.00 0.59 4.27 0.59 2.918 
 

0.023* 
 

 ����5���1 3.98 0.37 3.97 0.43 0.43 0.40 4.07 0.34 4.07 0.46 1.455 0.218 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 



 152 

 
�ก�����  58  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������"��#-�����ก�� 
*�������������ก���������� ���ก���!������ % �&�����                 
7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,���� ����4��� ����� ���
��3�ก����ก�� 1 �� 8  ��� �5� 
 ��� 8  ���������1��ก���-�
�ก�*"�.��5.�D��3�*
�ก�*��ก��3ก��	$+� ������3�ก����ก��
�����������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ���� ����5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-��  ��� 1 ก����c 
%�ก�����ก���������� 3�* ��� 2 ����%�
���'"���������ก����,���������
������*�#
a#&�� 
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�
&  59  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
�
�
�
 *�
�ก
��%L*-�ก
���0ก
����1���� 
 

ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� ก����c %�ก�����ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X  S.D.  X   S.D. 

F   p-value 

1 "����
���#� �
��
*3�ก�������
�����# �+6�ก�4����5�� 

4.57 
 

0.58 
 

4.28 
 

0.74 
 

4.36 
 

0.49 
 

4.55 
 

0.57 
 

4.33 
 

0.71 
 

1.871 
 

0.117 
 

2 "����
��������ก�*�5��5������
ก�����������#���+��8�������� 

4.33 
 

0.68 
 

4.32 
 

0.69 
 

4.18 
 

0.68 
 

4.45 
 

0.63 
 

4.33 
 

0.87 
 

0.605 
 

0.659 
 

3 "����
�������1�����4�!�
�#
��('
�ก����5�� 

4.31 0.60 
 

4.16 
 

0.75 
 

4.06 
 

0.56 
 

4.45 
 

0.51 
 

4.33 
 

0.71 
 

1.951 
 

0.104 
 

4 "����
��-�4��ก���������
�ก
+�����)  
 

3.58 
 

0.75 
 

3.72 
 

1.02 
 

3.88 
 

0.93 
 

4.00 
 

0.76 
 

3.33 
 

0.50 
 

2.336 
 

0.057 
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�
&  59  ( 0�) 
 

ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� ก����c %�ก�����ก���������� 

 X   S.D.  X  S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

5 "����
����ก��+��������
��#����#�
�ก3+��������������8 

4.14 
 

0.71 
 

3.96 
 

0.89 
 

4.18 
 

0.85 
 

4.31 
 

0.60 
 

4.33 
 

0.87 
 

0.886 
 

0.473 
 

6 ��5��"����
������������"����
��
-�4����+����5�
����#�����
��������+�3ก������ 

3.80 
 

0.78 
 

3.72 
 

0.98 
 

3.79 
 

0.89 
 

4.10 
 

0.67 
 

4.22 
 

0.83 
 

1.461 
 

0.216 
 

7 "����
���45��+����
��
*�� �)�
3�ก������������# �+6�ก�4
����5�� 

3.22 
 

1.22 
 

3.00 
 

1.41 
 

3.39 
 

1.32 
 

3.10 
 

1.40 
 

3.11 
 

1.17 
 

0.395 
 

0.812 
 

 ����5���1 3.99 0.44 3.88 0.53 3.98 0.47 4.14 0.38 4.00 0.48 1.154 0.333 
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�ก�����  59  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������"��#-�����ก��  ���ก����c %�ก�����ก���������� 
*�������������ก��
�������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��
7��3�ก����ก��
���1#�# 
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�
&  60  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
�
�
�
 *�
�ก
��� �-���2����& ���&��ก
� 
               �%.�������1������%���
�M
"
# 
 

ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� 

 
����%�
���'"���������ก��
��,���������
������*�#
a#&�� 

 
 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F   p-value 

1 "����
��34��������ก����ก��
������� �������� 

3.83 
 

0.71 
 

4.08 
 

0.70 
 

3.76 
 

0.83 
 

4.10 
 

0.67 
 

4.33 
 

0.71 
 

2.264 
 

0.064 
 

2 "����
�����
�*7�����+�
��
�����������#����.��+�7 � 

4.03 
 

0.73 
 

4.04 
 

0.73 
 

4.03 
 

0.73 
 

4.24 
 

0.64 
 

4.33 
 

0.71 
 

0.818 
 

0.515 
 

3 "����
����,���
��������
ก�*�5��5������ก������� 
 

4.08 
 

0.61 
 

4.16 
 

0.69 3.94 
 

0.79 
 

4.17 
 

0.76 
 

4.00 
 

0.71 
 

0.603 
 

0.661 
 
 

 
 
 
 



 157 

 
�
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ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� 

 
����%�
���'"���������ก��
��,���������
������*�#
a#&�� 

 
 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F   p-value 

4 "����
�����������#������8 ���
�����% �7�����������4����4 
 

4.09 
 

0.73 
 
 

3.72 
 

0.84 
 
 

3.73 
 

1.01 
 

3.76 
 
 

1.12 
 
 

4.11 
 

0.93 
 

2.035 
 

0.091 
 
 

 ����5���1 4.01 0.56 4.00 0.58 3.86 0.61 4.07 0.56 4.19 0.60 0.845 0.498 
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�ก�����  60  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������"��#-�����ก��  �������%�
���'"���������ก����,���������
����
��*�#
a#&�� 
*�������������ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�#          
��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
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�
&  61  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
�
�
�
 *�
���
��
*�
��
��'�����
��� 
               ��ก
����1���� 
 

ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� 

 
�����# �#��#��3�*���#��*��

ก���������� 

X  S.D. 
X  S.D. 

X  S.D. 
X  S.D. 

X  S.D. 

F  p-value 

1 "����
���-������# ���������'
��������+��ก+������344
���
��7 ���4��4+���
�ก
��
���' 

4.10 
 

0.70 
 

4.12 
 
 

0.67 3.91 
 

0.72 
 

4.00 
 

0.85 
 

4.11 
 

0.78 
 

0.544 
 

0.703 
 

2 "����
��-�43���+������������
���� 8 

4.02 
 

0.73 
 

4.20 
 

0.65 
 

4.09 
 

0.68 
 

4.03 
 

0.50 
 

4.22 
 

0.44 
 

0.513 
 

0.726 
 

3 "����
�������1���������#���+��8 

�ก+�����) +�5�
�ก ���79�'
���� 8 

4.18 
 
 

0.66 
 

4.24 
 

0.72 
 

3.97 
 

0.81 
 
 

4.17 
 

0.71 
 

4.00 
 
 

0.71 
 

0.772 
 

0.545 
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ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� 

�����# �#��#��3�*���#��*��
ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

4 "����
��7��ก���3� �����
�# �+6�"������� �����
���7������ 

3.14 
 

1.10 
 

3.00 
 
 

1.12 
 

3.09 
 

1.18 
 

3.17 
 

1.17 
 

2.89 
 

1.05 
 

0.182 
 

0.947 
 

5 "����
���-5����������������ก��ก

�������1��������7 ���ก
+�������� 

4.33 
 

0.78 
 
 

4.20 
 

0.82 
 

4.24 
 

0.71 
 

4.41 
 

0.78 
 

4.11 
 

0.78 
 

0.488 
 
 

0.745 
 

6 "����
��7��ก���
*����
�����# 
��3�ก����
�ก����5�� 
 

3.32 
 
 

1.00 
 

3.48 
 

0.87 
 

3.27 
 

1.13 
 
 

3.52 
 

0.83 
 

3.33 
 
 

0.87 
 

0.382 
 
 

0.821 
 
 

 



 161 

 
�
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ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� 

�����# �#��#��3�*���#��*��
ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F    p-value 

7 "����
��ก���1������5�����#��
��
"����
��7����������� 
 

4.00 
 

0.92 
 

3.68 
 

0.90 
 

3.94 
 

0.90 
 

3.69 
 

1.00 
 

3.78 
 

0.67 
 

1.078 
 

0.369 
 

 ����5���1 3.87 0.43 3.85 0.50 3.79 0.49 3.86 0.42 3.78 0.49 0.261 0.902 
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�ก�����  61  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������"��#-�����ก��  ��������# �#��#��3�*���#��*��ก���������� 
*������
�������ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"��
�4��� 
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 163 

 
�
&  62  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
�
�
�
 *�
���
�����
*��� 0�ก
����1�*��1 ���& 
 

ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� 

������4�# -�4���ก����������
 �������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F   p-value 

1 "����
�������1��������7 � ���
������ก5�4
)ก��5���
��"����
��
����ก��
*�������� 

3.85 
 

0.83 
 

4.12 
 
 

0.88 3.82 
 

0.85 4.31 
 
 

0.76 
 

3.56 
 

0.53 2.715 
 

0.031* 
 

2 ��5��"����
��7 ���4��4+����+�

!����"����
��
*
!��+����6


������3�*����*�#
a#&�� 

3.96 
 

0.71 4.20 
 

0.50 
 

3.88 
 

0.70 
 

4.24 
 
 

0.69 
 

4.11 
 

0.78 
 

1.774 
 

0.136 
 

3 ก����"��-�.������"����
��
*

4
��4
�����ก����������
���� 
 

3.28 
 
 
 

0.88 
 

3.60 
 

0.76 
 
 

3.42 
 
 

0.79 
 
 

3.79 
 

1.01 
 

3.89 
 
 

0.78 
 

2.804 
 

0.027* 
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�
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ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� 

 
������4�# -�4���ก����������

 �������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F    p-value 

4 +���
�ก��������6
"����
��
*
4��
�ก��)�ก�������
)ก���.���5��
����������"���
�+�ก�4����� 

3.39 
 

0.90 
 

3.72 
 
 

0.84 
 

3.52 
 

0.91 
 

3.62 
 
 

0.98 
 

3.67 
 

1.00 
 

0.951 
 

0.436 
 

5 1��"����
�����
����5����  
"����
��
*����+����5�3�*
!�
�����"���
 �������� 

3.89 
 

0.78 
 

4.04 
 

0.68 
 

3.91 
 

0.84 
 

3.93 
 
 

0.75 
 

3.78 
 

0.67 
 

0.274 
 

0.894 
 

6 3�����7�����6
"����
��
*
������
!����-#.���.��+��!���6
 

4.26 
 

0.74 
 

4.08 
 

0.76 
 

3.97 
 

0.81 
 

3.97 
 

0.73 
 

4.33 
 

0.87 
 

1.577 
 

0.182 
 

 ����5���1 3.77 0.59 3.96 0.51 3.75 0.61 3.98 0.58 3.89 0.53 1.208 0.309 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
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�ก�����  62  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������"��#-�����ก��  ���������4�# -�4���ก���������� �������� 
*������
�������ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"��
�4��� �����"��
��3�ก����ก�� 2 �� 6 "�� �5� "�� 1 "����
�������1��������7 � ���������ก5�4             

)ก��5���
��"����
������ก��
*�������� 3�*"�� 3  ก����"��-�.������"����
��
*
4
��4
�����ก�����
���������������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
��
�1#�# �-�� "�� 2 ��5��"����
��7 ���4��4+����+�
!����"����
��
*
!��+����6

������3�*��
��*�#
a#&�� 3�*"�� 4 +���
�ก��������6
"����
��
*4��
�ก��)�ก�������
)ก���.���5�����������
�"���
�+�ก�4����� 
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�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
�
�
�
 *�
���
���ก��ก
����1���� 
 

ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� ������ก��ก���������� 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

1 ��5��"����
���4"���������
4
����� "����
��
*������4
!�
�����"���

��
� 

3.97 
 

0.72 
 

4.00 
 
 

0.82 
 

3.82 
 

0.73 
 

4.17 
 
 

0.76 
 

4.33 
 
 

0.71 
 

1.395 
 
 

0.237 
 
 

2 "����
���-5�����ก������������,��#��

���!���$��-��#� 

4.54 
 

0.61 
 

4.32 
 

0.75 
 

4.27 
 

0.72 
 

4.69 
 

0.54 
 

4.44 
 

0.73 
 

2.214 
 

0.069 
 

3 "����
������������ก��
��
*
��������������� ���� 

4.29 
 

0.75 
 

4.24 
 

0.66 
 

4.06 
 

0.83 
 

4.45 
 

0.74 
 

4.44 
 

0.88 
 

1.174 
 

0.324 
 

4 "����
���-5�����4)���
���ef�����
�ef�����,�4)���
������ก���� 
 

4.49 
 

0.74 
 

4.36 
 

0.70 
 
 

4.30 
 
 

0.77 
 
 

4.69 
 

0.60 
 

4.44 
 
 

0.73 
 
 

1.282 
 

0.279 
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ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� ������ก��ก���������� 

X  S.D. 
X  S.D. 

X  S.D. 
X  S.D. 

X  S.D. 

F  p-value 

5 "����
���-5�����ก�����������+�
��ก"�.�
*�!�7������
����
�)(&�� 
 

4.57 
 

0.61 
 

4.56 
 
 

0.65 
 

4.36 
 

0.65 
 

4.52 
 

0.57 
 

4.56 
 
 

0.88 
 

0.701 
 
 

0.592 
 

 ����5���1 4.37 0.51 4.30 0.61 4.16 0.62 4.50 0.45 4.44 0.68 1.738 0.143 
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 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������"��#-�����ก��  ���������ก��ก����������
*�������������ก����������
 ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� 
)ก"��         
7��3�ก����ก��
���1#�# 
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�
&  64  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
�
�
�
 *�
���
��
*���
&����� 
 

ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� �����# ���������' 

X  S.D. 
X  S.D. 

X  S.D. 
X  S.D. 

X  S.D. 

F   p-value 

1 "����
��-�4���������#���+�� 8 
3�*�!�����*�)ก�'�-�ก�4ก��
����� 

4.23 
 

0.62 
 

4.20 
 

0.76 
 

4.21 
 

0.70 
 

4.24 
 
 

0.74 
 

4.00 
 
 

0.50 
 

0.257 
 
 

0.905 
 

2 "����
�������1�# �#a�ก��
���������#���+��8 ��������7 � 

3.88 
 

0.82 
 

3.84 
 

0.94 
 

3.82 
 

0.77 
 

4.07 
 

0.80 
 

3.89 
 

0.93 
 

0.427 
 

0.789 
 

3 1��"����
�������7���"���

"����
��ก6
*7�����
���#-���.� 

3.15 
 

1.31 
 

3.08 
 

1.22 
 

3.30 
 

1.38 
 

3.24 
 

1.33 
 

3.78 
 

1.72 
 

0.565 
 

0.688 
 

4 ��5��"����
��7 ���4��4+����+�

!������� ���"����
��
*
!�
7 �7�� ���ก 

3.14 
 

1.17 
 

3.12 
 

1.13 
 
 

2.85 
 
 

1.23 
 
 

3.31 
 

1.07 
 

3.44 
 
 

0.88 
 
 

0.844 
 

0.499 
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�
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ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� �����# ���������' 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X  S.D.  X   S.D. 

F   p-value 

5 ��5��"����
���
��	$+���ก��
����� "����
��
*+�
��3ก�7"
�	$+��+��)���� 

4.17 
 

0.61 
 

3.80 
 

0.58 
 

3.85 
 

0.67 
 

4.17 
 
 

0.66 
 

4.22 
 
 

0.67 
 

3.095 
 
 

0.017* 
 

6 "����
���+6� ���ก�4�����# 

���������ef������5�����!� 
 

4.23 
 

0.79 
 

4.16 
 

0.75 
 

3.76 
 

0.83 
 

4.21 
 

0.94 
 

4.44 
 

0.73 
 

2.485 
 

0.045 
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�
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ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� �����# ���������' 

 X   S.D.  X  S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

7 ��5��"����
��
!����ก�)��
"����
��
*����3��
���+��8
��5���+�ก�)����*�4���!���6
 
 

4.09 
 

0.70 
 

4.12 
 

0.67 
 

3.88 
 

0.70 
 

4.10 
 
 

0.67 
 

4.22 
 

0.83 
 
 

0.807 
 

0.522 
 

 ����5���1 3.84 0.48 3.76 0.39 3.67 0.45 3.91 0.50 4.00 0.38 1.627 0.169 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
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�ก�����  64  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������"��#-�����ก��  ��������# ���������' 
*�������������ก����������
 ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� �����"��            

��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 5 ��5��"����
���
��	$+���ก������� "����
��
*+�
��3ก�7"
�	$+��+��)���� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��

���1#�# �-�� "�� 1 "����
��-�4���������#���+�� 8 3�*�!�����*�)ก�'�-�ก�4ก������� 3�* "�� 2 
"����
�������1�# �#a�ก�����������#���+��8 ��������7 � 
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�
&  65  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
�
�
�
 *�
�ก
���&��
� ��'&0*� 
 

ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� ก������������3�� � 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X    S.D.  X   S.D. 

F  p-value 

1 "����
����,�����ef+��������
��� -��#� 

4.26 
 

0.62 
 

4.24 0.60 
 

4.06 
 

0.70 
 

4.59 
 

0.57 
 

4.11 
 

0.78 
 

2.874 0.024* 
 
 

2 �����"��"����
����,��#��
��
"����
��ก!�+� 7 � 

4.34 
 

0.72 
 

4.32 
 

0.80 
 

4.09 
 

0.84 
 

4.38 
 

0.68 
 

4.56 
 

0.88 
 

1.040 
 

0.388 
 

3 "����
���������)"��5���# 1��
�����"������� 

4.23 
 

0.73 
 

4.36 
 

0.81 
 

4.12 
 

0.74 
 

4.48 
 

0.69 
 

4.22 
 

0.97 
 

1.078 
 

0.369 
 

4 "����
���# ����	$+�
���ก# "�.�
��,��#��
��
��
��7���-��)����� 

4.18 
 

0.71 
 

4.28 
 

0.68 
 
 

3.94 
 
 

0.70 
 
 

4.34 
 

0.77 
 
 

4.33 
 
 

0.71 
 

1.547 
 
 

0.190 
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ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� ก������������3�� � 

 X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D.  X   S.D. 

F   p-value 

5 "����
���������-5���������
�# ��� ��-��#�����+����
�����������#������ 8  �"�.� 

4.40 
 

0.66 
 

4.44 
 

0.77 
 

4.36 
 

0.60 
 

4.59 
 
 

0.73 
 

4.56 
 
 

0.53 
 

0.617 
 

0.651 
 
 

6 "����
�������������7 �% �
��7��
�������������#���+��8 

3.20 
 

1.37 
 

2.92 
 

1.38 
 

3.42 
 

1.48 
 

3.28 
 

1.58 
 

3.00 
 

1.22 
 

0.514 
 

0.725 
 

7 ��3���*�/"����
�����������#��
�+��8+�������� �������� 

4.06 
 

0.74 
 

3.96 
 

0.84 
 

3.88 
 

0.86 
 

3.97 
 

0.78 
 

4.11 
 

0.78 
 

0.427 
 

0.789 
 

 ����5���1 4.10 0.45 4.07 0.51 3.98 0.49 4.23 0.40 4.13 0.51 1.139 0.340 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
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�ก�����  65  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������"��#-�����ก��  ���ก������������3�� � 
*�������������ก����������
 ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� �����"��              

��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 1 "����
����,�����ef+����������� -��#� ������3�ก����ก�������  
������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 2 �����"��"����
��
��,��#��
��"����
��ก!�+� 7 � 3�*"�� 3 "����
���������)"��5���# 1�������"������� 
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�
&  66  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
��
�
�
�
 *�
���
��
�
�(��ก
������ก�� 
                ��3�#O3�C
�'����ก����ก
�'ก�%P��
 
 

ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� 

 
���������1��ก���-�
�ก�*

"�.��5.�D��3�
�ก�*��ก��
3ก��	$+� 

 X    S.D.  X    S.D.  X    S.D.  X    S.D.  X    S.D. 

F   p-value 

1 "����
��7��ก���3� �����
�# �+6�ก��������# ������7��
1�ก���� 

3.24 
 

1.10 
 

3.40 1.26 
 
 

3.24 
 

1.20 
 

3.52 
 

1.02 
 

3.67 
 

1.00 
 

0.629 
 

0.642 
 

2 "����
����ก������+��	$+�
�ก# "�.�% �7��������3ก�7" 

3.55 
 

1.28 
 

3.48 
 

1.36 
 

3.30 
 

1.26 
 

3.86 
 

0.99 
 

4.33 
 

0.87 
 

1.688 
 

0.154 
 

3 "����
���-5�����ก���# 3ก��	$+�
��,��#��
��
��
�����������1 

4.28 
 

0.64 
 

4.32 
 

0.75 
 

3.91 
 

0.68 
 

4.14 
 

0.95 
 

4.44 0.73 
 

2.126 
 

0.079 
 

4 "����
�������13ก��	$+�
�;��*+���7 �% ��-�
��*�4ก��('
�������� 

4.22 
 

0.64 
 

4.20 
 

0.71 
 

3.82 
 

0.77 4.03 
 

1.02 
 

4.44 
 

0.73 
 

2.391 
 

0.052 
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�
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ก��4�#+��
ก����ก�� 

�#
��3�*
��*��#� 

��ก����ก�� 

�
�%�%���3�*
�5�����

ก����ก�� 

+��ก����3�* 
ก����� 

ก����ก�� 

n = 96 n = 25 n = 33 n = 29 n = 9 
"�� 

 
���������1��ก���-�
�ก�*
"�.��5.�D��3�*
�ก�*��ก��

3ก��	$+� 
 X    S.D.  X    S.D.  X    S.D.  X    S.D.  X    S.D. 

F  p-value 

5 ��5���ก# �	$+�"�.�"����
��
*
�#����*+'3�*+����+�)3�*+�
3��
��ก��3ก�7" �������� 

4.21 
 

0.66 
 

4.24 
 

0.78 
 

3.82 
 

0.73 
 

3.97 
 

0.82 
 

4.33 
 

0.87 
 

2.479 
 

0.046 
 

6 "����
��-�4�# �����ก��
3ก��	$+� 

4.06 
 

0.79 
 

4.16 
 

0.75 
 

3.58 
 

0.79 
 

3.93 
 

0.70 
 

4.11 
 

0.78 
 

2.958 
 

0.021* 
 

7 "����
�������1�!�����������

�������7���*�)ก�'�-��������
��5����*ก�4��-�� 

4.42 
 

0.63 
 

4.44 
 
 

0.65 
 

4.21 
 

0.70 
 

4.55 
 

0.74 
 

4.56 
 

0.73 
 

1.187 
 

0.318 
 

 ����5���1 4.00 0.51 4.03 0.61 3.70 0.53 4.00 0.59 4.27 0.59 2.918 0.023* 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
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�ก�����  66  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
������"��#-�����ก��  ������������1��ก���-�
�ก�*"�.��5.�D��3�*
�ก�*
��ก��3ก��	$+� 
*�������������ก���������� ���ก���!������ % �&�����3�ก����ก���������
����!���$
���1#�#
���* �4 .05 ��5���#
��(���,����"���4��� �����"��
��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� 
"�� 6 "����
��-�4�# �����ก��3ก��	$+� ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 
����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
��7��ก���3� ������# �+6�ก��������# ������
7��1�ก���� 3�*"�� 2 "����
����ก������+��	$+��ก# "�.�% �7��������3ก�7" 
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�
&  67  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& ��"
#����
1*�
�   
               +,
'�ก 
��ก�*�5���1 
 

* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
 

���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58  ��� 

���'��*ก�4 
��� ��� 

X   S.D. X   S.D. X   S.D. 

F p-value 

1 
 
2 
 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
5 
 
6 
7 
 
8 

ก����c %�ก����� 
ก���������� 
����%�
���'"�� 
�������ก����,� 
��������
���� 
��*�#
a#&�� 
�����# �#��#��3�*��
�#��*��ก�� 
�������� 
������4�# -�4 
���ก���������� ��� 
����� 
������ก��ก�� 
�������� 
�����# ���������' 
ก������������ 
3�� � 
���������1�� 
ก���-�
�ก�*"�.� 
�5.�D��3�*
�ก�*��
ก��3ก��	$+� 

3.86 
 

3.96 
 
 
 

3.74 
 
 

3.80 
 
 

4.21 
 

3.70 
 

3.99 
 

3.80 

0.52 
 

0.65 
 
 
 

0.42 
 
 

0.56 
 
 

0.59 
 

0.55 
 

0.48 
 

0.61 

4.00 
 

3.91 
 
 
 

3.83 
 
 

3.81 
 
 

4.36 
 

3.84 
 

4.08 
 

3.95 

0.43 
 

0.56 
 
 
 

0.45 
 
 

0.60 
 
 

0.51 
 

0.45 
 

0.45 
 

0.51 

4.09 
 

4.17 
 
 
 

3.95 
 
 

3.88 
 
 

4.43 
 

3.86 
 

4.20 
 

4.11 

0.41 
 

0.49 
 
 
 

0.46 
 
 

0.56 
 
 

0.55 
 

0.43 
 

0.46 
 

0.56 

3.522 
 

3.964 
 
 
 

2.772 
 
 

0.319 
 
 

2.027 
 

1.650 
 

2.535 
 

3.825 
 

0.032* 
 

0.021* 
 
 
 

0.065 
 
 

0.728 
 
 

0.135 
 

0.195 
 

0.082 
 

0.024* 

 ����5���1 3.87 0.42 3.97 0.37 4.07 0.37 3.567 0.030* 
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�ก�����  67  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����ก� �;��������ก�� 
*�������������ก���������� ���ก���!������               
% �&�����������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ��5���#
��(���,���� ���
�4��� �� ��� ���
��3�ก����ก�� 3 �� 8  ��� �5�  ��� 1 ก����c %�ก�����ก���������� 3�* ��� 2             
����%�
���'"���������ก����,���������
������*�#
a#&��3�* ��� 8 ���������1��ก���-�
�ก�*
"�.��5.�D��3�*
�ก�*��ก��3ก��	$+�������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 
���� ����5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-��  ��� 3 �����# �#��#��3�*���#��*��ก���������� 3�* ��� 4 
������4�# -�4���ก���������� �������� 
 
 
�
&  68  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
� 
               �ก�*�5���1  *�
�ก
��%L*-�ก
���0ก
����1���� 
 

 

���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58 "�� 

ก����c %�ก����� 
ก���������� 

X   S.D. X   S.D. X   S.D. 

F p-value 

1 
 
 

2 
 
 
 

3 
 
 

4 
 
 

5 

"����
���#� �
��
*
3�ก�����������
�# �+6�ก�4����5�� 
"����
��������
ก�*�5��5������ก��
���������#���+��8����
���� 
"����
�������1
�����4�!��#
��('

�ก����5�� 
"����
��-�4��ก��
�������
�ก+�����)  
"����
����ก��+�
���������#����#�
�ก
3+�������������� 8 
 

4.33 
 
 

4.09 
 
 
 

4.14 
 
 

3.65 
 
 

4.02 

0.68 
 
 

0.72 
 
 
 

0.71 
 
 

0.90 
 
 

0.91 

4.53 
 
 

4.35 
 
 
 

4.25 
 
 

3.67 
 
 

4.11 

0.58 
 
 

0.64 
 
 
 

0.59 
 
 

0.79 
 
 

0.71 

4.53 
 
 

4.45 
 
 
 

4.40 
 
 

3.79 
 
 

4.33 

0.54 
 
 

0.68 
 
 
 

0.56 
 
 

0.83 
 
 

0.66 

1.986 
 
 

3.635 
 
 
 

2.271 
 
 

0.499 
 
 

2.401 

0.140 
 
 

0.028* 
 
 
 

0.106 
 
 

0.608 
 
 

0.093 



 181 

 
�
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก�����  68  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����ก� �;��������ก��  ���ก����c %�ก�����ก���������� 
*�������������        
ก���������� ���ก���!������ % �&�����������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 
��5���#
��(���,����"���4��� �� ���"��
��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 2 "����
��������
ก�*�5��5������ก�����������#���+��8��������������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 
����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
���#� �
��
*3�ก������������# �+6�ก�4����5�� 
3�*"�� 3 "����
�������1�����4�!��#
��('
�ก����5�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58 "�� 

ก����c %�ก����� 
ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F p-value 

6 
 
 
 
7 

��5��"����
��������
����"����
��-�4����
+����5�
����#�����
��������+�3ก������ 
"����
���45��+����
��

*�� �)�3�ก�������
�����# �+6�ก�4����5�� 

3.74 
 
 
 
 

3.02 

0.85 
 
 
 
 

1.10 

3.82 
 
 
 
 

3.30 

0.85 
 
 
 
 

1.32 

3.98 
 
 
 
 

3.17 

0.74 
 
 
 
 

1.34 

1.167 
 
 
 
 

0.682 

0.313 
 
 
 
 

0.507 

 ����5���1 3.87 0.42 3.97 0.37 4.07 0.37 3.522 0.032* 
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก�����  69 3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก ��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����ก� �;��������ก��  �������%�
���'"���������ก����,���������
����
��*�#
a#&�� 
*�������������ก���������� ���ก���!������ % �&�����������3�ก����ก��
�����������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ��5���#
��(���,����"���4��� �����"��  
��3�ก����ก�� 1 �� 
4 "��  �5� "�� 4 "����
�����������#������8 ��������% �7�����������4����4������3�ก����ก���������
����!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
��34��������
ก����ก�� �������� 3�*"�� 2 "����
�����
�*7�����+�
�������������#����.��+�7 � 
 
 
 
 

���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58 

"�� 

����%�
���'"��
�������ก����,�

��������
����
��*�#
a#&�� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 
F p-value 

1 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 

"����
��34��������
ก����ก�� �������� 
"����
�����
�*7�
����+�
������������
�#����.��+�7 � 
"����
����,���
����
����ก�*�5��5������
ก������� 
"����
�����������#��
����8 ��������% �
7�����������4����4 

3.86 
 

4.07 
 
 

3.98 
 
 

3.93 

0.83 
 

0.83 
 
 

0.74 
 
 

0.88 

3.86 
 

3.98 
 
 

4.04 
 
 

3.77 

0.74 
 

0.70 
 
 

0.65 
 
 

0.94 

4.05 
 

4.24 
 
 

4.21 
 
 

4.19 

0.63 
 

0.63 
 
 

0.67 
 
 

0.71 

1.417 
 

2.438 
 
 

1.653 
 
 

4.171 

0.245 
 

0.090 
 
 

0.194 
 
 

0.017* 

 ����5���1 3.96 0.65 3.91 0.56 4.17 0.49 3.96 0.02* 
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���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58 "�� 

�����# �#��#��3�*��
�#��*��ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F p-value 

1 
 
 
 
 
 

2 
 

3 
 
 
 
4 
 
 
 
5 

"����
���-������# 
���������'��������
+��ก+������344
���
��7 ���4
��4+���
�ก
��
���' 
"����
��-�43���+�
��������������� 8 
"����
�������1
���������#���+�� 8 
�ก
+�����) +�5�
�ก  
���79�'����8 
"����
��7��ก���3� �
�����# �+6�"��
����� �����
���7������ 
"����
���-5�������
���������ก��ก
��
�����1��������7 ���ก
+�������� 
 

4.16 
 
 
 
 
 

3.98 
 

4.05 
 
 
 

2.79 
 
 
 

4.28 

0.61 
 
 
 
 
 

0.64 
 

0.72 
 
 
 

0.94 
 
 
 

0.73 

3.96 
 
 
 
 
 

4.01 
 

4.07 
 
 
 

3.18 
 
 
 

4.19 

0.76 
 
 
 
 
 

0.67 
 

0.71 
 
 
 

1.11 
 
 
 

0.83 

4.14 
 
 
 
 
 

4.22 
 

4.33 
 
 
 

3.22 
 
 
 

4.50 

0.74 
 
 
 
 
 

0.65 
 

0.66 
 
 
 

1.21 
 
 
 

0.66 

1.715 
 
 
 
 
 

2.382 
 

2.986 
 
 
 

2.248 
 
 
 

3.038 

0.183 
 
 
 
 
 

0.095 
 

0.053 
 
 
 

0.108 
 
 
 

0.050 
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�ก�����  70  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����ก� �;��������ก��  ��������# �#��#��3�*���#��*��ก���������� 
*��             
�����������ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,�
���"���4��� 
)ก"��7��3�ก����ก��
���1#�# 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58 "�� 

�����# �#��#��3�*��
�#��*��ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F p-value 

6 
 
 
7 

"����
��7��ก���
*
���������# 
��
3�ก����
�ก����5�� 
"����
��ก���1������5��
���#��
��"����
��7����
������� 
 

3.19 
 
 

3.74 

0.93 
 
 

0.82 

3.44 
 
 

3.99 

0.93 
 
 

0.90 

3.38 
 
 

3.84 

1.06 
 
 

1.01 

1.003 
 
 

1.145 

0.369 
 
 

0.320 

 ����5���1 3.74 0.42 3.83 0.45 3.95 0.46 2.772 0.065 
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���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58 "�� 

������4�# -�4���
ก���������� �������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F p-value 

1 
 
 
 
2 
 
 
 
 
3 
 
 
 
4 
 
 
 
 
5 

"����
�������1
��������7 � ����ก5�4 

)ก��5���
��"����
��
����ก��
*�������� 
��5��"����
��7 ���4
��4+����+�
!����
"����
��
*
!��+����6


������3�*��
��*�#
a#&�� 
ก����"��-�.������
"����
��
*
4
��
4
�����ก����������
���� 
+���
�ก��������6

"����
��
*4��
�ก��)�
ก�������
)ก���.���5��
����������"���

�+�ก�4����� 
1��"����
�����
��
��5����  "����
��
*
����+����5�3�*
!�
�����"���
 ���
����� 
 

4.02 
 
 
 

3.88 
 
 
 
 

3.51 
 
 
 

3.56 
 
 
 
 

3.95 

0.74 
 
 
 

0.66 
 
 
 
 

0.86 
 
 
 

0.77 
 
 
 
 

0.84 

3.96 
 
 
 

4.03 
 
 
 
 

3.45 
 
 
 

3.44 
 
 
 
 

3.85 

0.92 
 
 
 

0.71 
 
 
 
 

0.90 
 
 
 

0.93 
 
 
 
 

0.71 

3.84 
 
 
 

4.12 
 
 
 
 

3.41 
 
 
 

3.55 
 
 
 
 

3.98 

0.77 
 
 
 

0.68 
 
 
 
 

0.90 
 
 
 

0.98 
 
 
 
 

0.78 

0.604 
 
 
 

1.473 
 
 
 
 

0.150 
 
 
 

0.380 
 
 
 
 

0.65 

0.548 
 
 
 

0.232 
 
 
 
 

0.861 
 
 
 

0.684 
 
 
 
 

0.524 
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
 
�ก�����  71  3� ��+��+6�����#�#���#$$�%
 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����ก� �;��������ก��  ���������4�# -�4���ก���������� ��������                

*�������������ก���������� ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(�
��,����"���4��� �����"��
��3�ก����ก�� 1 �� 6  ��� �5�  ��� 6 3�����7�����6
"����
��
*������

!����-#.���.��+��!���6
 ������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��               
7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1 "����
�������1��������7 � ����ก5�4
)ก��5���
��"����
������ก��                 

*��������3�*  "�� 2  ��5��"����
��7 ���4��4+����+�
!����"����
��
*
!��+����6

������3�*           
����*�#
a#&�� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58 "�� 

������4�# -�4���
ก���������� �������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F p-value 

6 
 
 
 

3�����7�����6

"����
��
*������

!����-#.���.��+�
�!���6
 

3.86 0.74 4.14 0.75 4.36 0.74 5.556 0.005* 

 ����5���1 3.80 0.56 3.81 0.60 3.88 0.56 0.319 0.728 
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
 
  
 
 
 
 
 

���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58 "�� ������ก��ก���������� 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F p-value 

1 
 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
5 

��5��"����
���4"��
�������4
����� 
"����
��
*������4  

!������"���

��
� 
"����
���-5�����ก��
����������,��#��
���!���$
��-��#� 
"����
��������
����ก��
��
*�������� 
������� ���� 
"����
���-5�����4)���

���ef������ef�����,�
4)���
������ก���� 
"����
���-5�����ก��
���������+���ก"�.�
*
�!�7������
����
�)(&�� 

3.91 
 
 
 

4.33 
 
 

4.00 
 
 

4.44 
 
 

4.40 

0.75 
 
 
 

0.71 
 
 

0.79 
 
 

0.73 
 
 

0.73 

3.99 
 
 
 

4.52 
 
 

4.34 
 
 

4.46 
 
 

4.51 

0.77 
 
 
 

0.64 
 
 

0.73 
 
 

0.75 
 
 

0.62 

4.07 
 
 
 

4.55 
 
 

4.38 
 
 

4.50 
 
 

4.66 

0.70 
 
 
 

0.63 
 
 

0.75 
 
 

0.68 
 
 

0.55 

0.592 
 
 
 

1.692 
 
 

3.808 
 
 

0.088 
 
 

2.218 

0.554 
 
 
 

0.187 
 
 

0.024* 
 
 

0.916 
 
 

0.112 

 ����5���1 4.21 0.59 4.36 0.51 4.43 0.55 2.027 0.135 
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 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����ก� �;��������ก��  ���������ก��ก���������� 
*�������������ก����������
 ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4����� ���"��            

��3�ก����ก�� 1 �� 5 "�� �5� "�� 3 "����
������������ก��
��
*��������������� ���� ������
3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��
���1#�# �-�� "�� 1           
��5��"����
���4"���������4
����� "����
��
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���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58 "�� �����# ���������' 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F p-value 

1 
 
 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
 
5 
 
 

 

"����
��-�4���������#��
�+�� 8 3�*�!���
��*�)ก�'�-�ก�4ก��
����� 
"����
�������1�# 
�#a�ก�����������#���+��8
 ��������7 � 
1��"����
�������7��
�"���
"����
��ก6
*7��
���
���#-���.� 
��5��"����
��7 ���4
��4+����+�
!����
��� ���"����
��
*
!�
7 �7�� ���ก 
��5��"����
���
�
�	$+���ก������� 
"����
��
*+�
��
3ก�7"�	$+��+��)���� 

4.19 
 
 
 

3.79 
 
 

3.14 
 
 

2.98 
 
 
 

3.88 
 
 

 

0.73 
 
 
 

0.91 
 
 

1.30 
 
 

1.06 
 
 
 

0.66 
 
 

 

4.18 
 
 
 

3.86 
 
 

3.36 
 
 

3.18 
 
 
 

4.07 
 
 

 

0.68 
 
 
 

0.82 
 
 

1.27 
 
 

1.11 
 
 
 

0.63 
 

 

4.29 
 
 
 

4.02 
 
 

3.02 
 
 

3.16 
 
 
 

4.21 
 

 

0.59 
 
 
 

0.76 
 
 

1.43 
 
 

1.27 
 
 
 

0.61 
 
 

 

0.597 
 
 
 

1.068 
 
 

1.273 
 
 

0.467 
 
 
 

3.227 
 

 

0.551 
 
 
 

0.346 
 
 

0.282 
 
 

0.628 
 
 
 

0.042* 
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* P < .05 3�ก����ก�������������!���$
���1#�# 
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 &���#��� ����'�#�()%�ก �(*��ก�������' 
�+��#
����������� 
�����ก� �;��������ก��  ��������# ���������' 
*�������������ก����������
 ���ก���!������ % �&�����7��3�ก����ก��
���1#�# ��5���#
��(���,����"���4��� �����"��              

��3�ก����ก�� 1 �� 7 "�� �5� "�� 5 ��5��"����
���
��	$+���ก������� "����
��
*+�
��3ก�7"
�	$+��+��)����������3�ก����ก�������������!���$
���1#�#
���* �4 .05 ����"���5��7��3�ก����ก��

���1#�# �-�� "�� 1 "����
��-�4���������#���+�� 8 3�*�!�����*�)ก�'�-�ก�4ก������� 3�*"�� 2 
"����
�������1�# �#a�ก�����������#���+��8  ��������7 � 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58 "�� �����# ���������' 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F p-value 

6 
 
 

7 

"����
���+6� ���ก�4
�����# 
���������ef
������5�����!� 
��5��"����
��
!����
ก�)��"����
��
*����
3��
���+��8��5���+�
ก�)����*�4���!���6
 
 

4.00 
 

 
3.95 

0.90 
 

 
0.75 

4.14 
 

 
4.11 

0.80 
 

 
0.67 

4.26 
 

 
4.09 

0.81 
 

 
0.68 

1.218 
 

 
0.768 

0.298 
 
 

0.465 

 ����5���1 3.70 0.55 3.84 0.45 3.86 0.43 1.650 0.195 



 190 

 
�
&  74  �%��1����1���
�#������ก
����1����*��1ก
��,
 ���& +,
'�ก 
� 
               �ก�*�5���1  *�
�ก
���&��
� ��'&0*� 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
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ก���������� 
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X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F p-value 

1 
 
2 
 
 
3 
 
 
4 
 
 
5 
 
 
 
6 

"����
����,�����ef+�
���������� -��#� 
�����"��"����
��
��,��#��
��"����
��
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��5���# 1�������"��
����� 
"����
���# ����	$+�

���ก# "�.���,��#��
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��
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"����
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�����# ��� ��
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"����
�������������
7 �% �
��7��������������
�#���+��8 
 

4.14 
 

4.23 
 
 

4.30 
 
 

4.12 
 
 

4.42 
 
 
 

2.84 
 
 
 

0.60 
 

0.84 
 
 

0.74 
 
 

0.70 
 
 

0.70 
 
 
 

1.43 

4.29 
 

4.31 
 
 

4.24 
 
 

4.15 
 
 

4.44 
 
 
 

3.15 

0.67 
 

0.73 
 
 

0.78 
 
 

0.73 
 
 

0.64 
 
 
 

1.38 

4.33 
 

4.38 
 
 

4.28 
 
 

4.28 
 
 

4.43 
 
 
 

3.55 

0.63 
 

0.75 
 
 

0.72 
 
 

0.72 
 
 

0.70 
 
 
 

1.39 

1.135 
 

0.466 
 
 

0.102 
 
 

0.742 
 
 

0.014 
 
 
 

3.345 

0.324 
 

0.628 
 
 

0.903 
 
 

0.477 
 
 

0.986 
 
 
 

0.037* 
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���� 
n = 43 

���ก��� 
n = 91 

��ก  
n = 58 "�� 

ก���������� 
��3�� � 

X  S.D. X  S.D. X  S.D. 

F p-value 

7 
 

��3���*�/"����
��
���������#���+��8+���
����� �������� 
 

3.91 0.81 3.97 0.81 4.14 0.69 1.307 0.273 

 ����5���1 3.99 0.48 4.08 0.45 4.20 0.46 2.535 0.082 
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���� 
n = 43 
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n = 91 
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n = 58 
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�-�
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 ����5���1 3.80 0.61 3.95 0.51 4.11 0.56 3.825 0.024* 


